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Következõ számunk
június 2-án jelenik meg!

ÉRDI LAP
Utóvédharc

„A kommunizmus megbukott, minden ér-
telemben. De a kommunistáktól nehéz lesz
megszabadulni, mert senki sem olyan vesze-
delmes, mint egy bukott eszme haszonélvezõ-
je, aki már nem az Eszmét védi, hanem mez-
telen életét és a zsákmányt.” (Márai Sándor)

Utóvédharc folyik napjainkban, a lehetõ
legkeményebb módon és szinte minden

fronton. A Fidesz tavalyi elsöprõ gyõzelme
egy idõre megbénította a veszteseket, de má-
ra lábra kaptak, rájöttek arra, hogy most aztán
tényleg végveszélyben vannak, mert az elsik-
kasztott rendszerváltásnak reális esélye lett a
kétharmados választási gyõzelemmel.

Utóvédharc folyik országszerte és termé-
szetesen városszerte is. A hatalom átadása-
kor, 1990-ben nem csak titkos megállapodá-
sok köttettek, de az 1998-ig tartó rabló priva-
tizáció, valamint a pártépítések kapcsán igye-
keztek a hatalom volt kommunista birtokosai
mindenhová betelepülni, beépülni. Ez siker-
rel is járt, hiszen egészen tavaly májusig szin-
te az történt, amit akartak. Akkor azonban va-
lami elszakadt, létrejött egy kegyelmi állapot,
és megtörtént az, amire nem számítottak:
olyan hatalmat adott a magyar nép az újon-
nan megválasztott parlament kezébe, amilyen
a kommunizmus évei óta még nem volt. 

Az ember azóta csak kapkodja a fejét, hi-
szen másról sem olvas a szocialisták és bal-
liberálisok által pénzelt sajtóban, mint dikta-
túráról, katasztrófáról, bukásról. Bármikor
nézünk bele egyes hírportálokba az inter-
neten, csupa negatív hírrel vannak tele: Ma-
gyarország (Orbán) hatalmas pofont kapott,
megalázták hazánkat (Orbánt), rohanunk a
szakadékba, diktatúrát építenek a fülkeforra-
dalmárok stb. Elõbújtak a nyolc évig szuny-
nyadó szakszervezetek, utcára vonulnak a
rendõrök (most nem egészen úgy, mint 2006
októberében), a tûzoltók, a börtönõrök, az
egészségügyiek stb. Szerzett jogokra hivat-
koznak, ugyanúgy, mint a szocialisták, akik-
nek szerintük szerzett joguk lenne a hata-
lomhoz. Azonban nincsenek örök érvényû
jogok. Ha egy családnak rosszul megy, ak-
kor hiába „szerzett jog” a tengerparti nyara-
lás, egy idõre le kell mondani róla. Nem az
utóbbi egy évben romlott el a magyar gazda-
ság, hanem az azt megelõzõ nyolcban, illet-
ve a kommunizmus, Kádár idejében. Most a
mi nyakunkba akarnak varrni mindent, és
természetesen vissza akarnak jutni a szá-
mukra húsosfazekat jelentõ hatalomba.

Élethalálharc folyik most, ez egyre vilá-
gosabb. Ha a kormány és a parlament keresz-
tül tudja vinni az alkotmány után a sarkalatos
törvényeket is, akkor onnantól kezdve nincs
már visszaút. Akkor megváltozik egész éle-
tünk, hiszen új alapokon, immár európai mó-
don építhetjük újjá a lerombolt társadalmat és
a gazdaságot. Ezért mozgósítottak most min-
den erõt, ezért ordibálják, hogy no pasaran
(nem törnek át). De miközben a spanyol
kommunisták ezt kiabálták, Franco csapatai
már elfoglalták Madridot. A hazai kommu-
nisták utódai és szövetségesei, segédcsapatai,
fizetett ügynökei most azért üvöltöznek,
hogy megzavarják a munkát, lehetetlenné te-
gyék a szükséges döntések meghozatalát, és
ehhez minden nemtelen módszert felhasznál-
nak, hazánk külföldi lejáratásán át a politikai
pedofíliáig, amikor is gyerekeket használnak
fel aljas céljaik elérése érdekében.

A magyar emberek azonban már alaposan
kiismerték õket. Érhetnek el látszólagos rész-
sikereket, mert támogatók mindig akadnak a
haszonélvezõk között, de a vörös csillag im-
már végleg kihunyt. A jövõ elkezdõdött.
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A cél: megmenteni a Hunyadit a bezárástól
A Közoktatási Hivatal szerint felelõs és átgondolt döntés született

Interjú T. Mészáros Andrással, 
Érd város polgármesterével

– Két iskola jövõjének kérdése tartja lázban
az érdi szülõket: a Hunyadi és a Széchenyi. La-
kossági fórum az egyik napon, demonstráció a
másikon, ahova Önt is meghívták. Mégis, mint-
ha az érintettek nem igazán lennének nyitottak
a tényekre, a városvezetés álláspontjára. Illet-
ve mintha más jellegû információkkal rendel-
keznének. Ön is így látja?

– Kicsit valóban az az érzésem, mintha el-
beszélnénk egymás mellett, ami nem jó, mert
nem vezet közelebb a megoldáshoz. A szülõket
megértem, hiszen magam is gyakorló apuka
vagyok, tudom, milyen felelõsség gyerekeink-
rõl gondoskodni. Egy szülõt mindig az aggó-
dás vezérel, ezért nehezebben támogatja a vál-
tozást. A megszokott természetesen biztosabb-
nak tûnik. Akiket nem értek, az azok a szerep-
lõi az ügynek, akik személyes ambícióktól ve-
zérelve vagy politikai okokból félrevezetik a
szülõket, s mindent megtesznek azért, hogy ne
tisztázhassuk a félreértéseket. 

– Kikre gondol?
– Azért nem mondok most neveket, mert

akkor ez a beszélgetés is elmenne a politika
irányába, és akkor megint nem a lényegrõl be-
szélnénk.

– Mi a lényeg? A szülõk szerint az, hogy az
önkormányzat meg akarja szüntetni a Széchenyit.

– Ez az egyik s talán a legfontosabb tévedés
ebben az ügyben. Nagyon röviden, hogy min-
denki számára egyértelmû legyen: nincs szó
megszüntetésrõl. Két iskola összevonásáról
van szó, aminek indoka éppen az, hogy ne kell-
jen megszüntetni egy érdi iskolát, jelesül a Hu-
nyadit. A Hunyadiban ugyanis olyan mérték-
ben csökken a gyereklétszám, hogy e tendencia
szerint rövid idõn belül be kellene zárnunk az
intézményt, hiszen a törvény alapján automati-
kusan megszûnne a normatíva. Ha eléri a kriti-
kus szintet, amire most sajnos minden esély
megvan, akkor az önkormányzatnak nem lesz
mérlegelési lehetõsége, nem lesznek alternatí-
vái. Márpedig ha ez történne, vagyis ha meg-
szûnne a Hunyadi, akkor az ott tanulók, elné-
zést a durva kifejezésért, de így talán érthe-
tõbb: mehetnének Isten hírével, amerre látnak.
Ezt nem engedhetjük meg. Nem engedhetjük
meg azt, hogy osztályok, közösségek felbo-
moljanak, hogy a szülõknek hirtelen új iskolá-
kat kelljen keresniük, amelyek ki tudja, milyen
messze vannak a lakóhelyüktõl. Nem enged-
hetjük meg azt sem, hogy a most ott tanító pe-
dagógusok elveszítsék a munkahelyüket. Nem
öröm kimondani, de sajnos vannak ebben a vá-
rosban olyanok, akiknek mindez nem számít,
akiknek nem számítanak a családok, a gyere-
kek, a pedagógusok. 

– Az önkormányzat ezek szerint a Hunyadi
megmentésére törekszik. Hogyan?

– A legfontosabb célunk az iskola bezárá-
sának megakadályozása azzal, hogy a két tan-
intézményt összevonjuk. Így valamennyi szü-
lõi és tanári igény teljesül: minden pedagógus-
nak megmarad az állása, minden gyermek
ugyanabba az osztályba fog járni ahova most
és ugyanazok lesznek a tanárai, akik most. Ez
alól három, nagyon alacsony létszámú osztály
lesz csak kivétel. Nem sérülnek tehát a közös-
ségek, nem sérülnek a diákok. Természetesen
megkérdeztük errõl a tervezett lépésrõl az ille-
tékest, a Közoktatási Hivatalt, amelynek szak-
értõje átgondolt, a gyermekek, a szülõk és a pe-
dagógusok szempontjából is megfelelõ lépés-
ként értékelte az összevonást. 

– A szülõk azt is kifogásolják, hogy arány-
talanul nagy teher hárul rájuk a változás miatt.
Gondolnak egyrészt a nagyobb távolságra, il-
letve a gyerekek biztonságára. 

– Az aránytalan teher kérdésében ismét Ok-
tatási Hivatal által kijelölt szakértõ állásfogla-

A mûvelõdési központban rendezett fórum közönsége

A Hunyadi Mátyás Általános Iskola épülete

A szakértõ véleménye
Érd Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Humán Iroda által rendelkezésemre bocsátott

adatok és dokumentumok áttanulmányozása, valamint a személyes konzultáció  alapján meg-
állapítom, hogy a Széchenyi István Általános Iskola (2030 Érd, Diósdi u. 99-101.) és a Hunyadi
Mátyás Általános Iskola (2030 Érd, Túr u. 5-7.) átszervezése összeolvadás útján, jogutódlással –
nem érinti a tanulók jogviszonyát, aránytalan terhet nem ró a tanulókra. Továbbra is megfelelõ
színvonalon biztosítja a közoktatási feladat ellátás feltételeit a fenntartó.

– Az átszervezés a szülõkre nem hárít többlet költségeket.
– Az új feltételek között  a jelenleg is meglévõ pedagógiai szolgáltatások biztosítottak. 
– Javul az infrastrukturális fejlesztési lehetõségek tervezhetõsége, kivitelezhetõsége, fi-

nanszírozása.
– Megállítja a beiskolázás tekintetében a szegregációt, a hátrányos megkülönböztetés

veszélye elhárul. 
Ezen túlmenõen az új struktúra lehetõvé teszi:
– az ésszerûbb körzethatárok megállapítását; 
– a közoktatási törvényben meghatározott osztály és csoportlétszámokhoz igazított osz-

tályok ,csoportok számát az intézményben;
– a tehetséggondozás, felzárkóztatás komplex feladatának összehangoltabb ellátását;
–  az integrált nevelés ellátását; 
– optimális létszámú napközi otthonos tevékenységek szervezését; 
– a minõségi pedagógiai tevékenységekhez szükséges tárgyi eszközök, felszerelések kon-

centrált alkalmazását; 
– gazdaságosabb üzemeltetést, 
– korszerûbb körülményeket a diákok számára.

LANGMAYER KATALIN közoktatási szakértõ

lását idézem, amely szerint nem ró aránytalan
terhet sem a tanulókra, sem a szülõkre, tovább-
ra is megfelelõ színvonalat biztosít az oktatás-
hoz, elhárítja a hátrányos megkülönböztetés
veszélyét, és korszerûbb, gazdaságosabb kö-
rülményeket biztosít a diákok számára. Azt hi-
szem, ez elég egyértelmû állásfoglalás. A tá-
volság: összesen alig több mint egy kilométer-
rõl van szó… Ami pedig a biztonságot illeti,
mert az is nagyon fontos, talán a legfontosabb
kérdés: már tervezzük a Balatoni út érintett
szakaszának biztonságosabbá tételét, gyalogát-
kelõhely létesítését. 

– Az összevonás értelemszerûen azt is je-
lenti, hogy a mostani két igazgatói hely közül

egy megszûnik. Egy álláshellyel tehát minden-
képpen kevesebb lesz, egy érdek mindenképpen
sérül…

– Ez így igaz. Ez az ára annak, hogy közel
800 gyermek és 25 pedagógus sorsa rendezõd-
jön. A személyes élet, a személyes érdek szem-
pontjából ez nyilván probléma, de nekünk mér-
legelnünk kell, melyik számít nagyobb súllyal.
És a városvezetés úgy véli, sõt határozottan
úgy gondolja: a gyermekek és a pedagógusok
érdekei ezúttal fontosabbak. Az összevonás
után létrejövõ intézmény igazgatói helyére bár-
ki pályázhat, aki kellõ szakmai felkészültséget
és a gyerekek sorsa iránt kellõ alázatot érez
magában. 
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Ki érti ezt?

Mert akarjuk!
Szûnjön meg egy érdi iskola – mert úgy akarjuk!
300 gyermek kerüljön más iskolákba, mindegy hova, majd csak találnak

maguknak helyet – mert úgy akarjuk!
Mind a 300 gyermek kerüljön új iskolába, illeszkedjen csak új közössé-

gekbe, osztályok hulljanak szét – mert úgy akarjuk!
Szedjünk szét 15 osztályt és minden gyerek kerüljön új osztályba – mert

úgy akarjuk!
Jöjjön a Hunyadisok jó része az Széchenyis osztályokba, ahelyett, hogy

megmaradnának az osztályközösségek mindkét iskolában – mert úgy akar-
juk!

Kerüljön 25 tanár utcára – mert úgy akarjuk!
No pasaran! – mert úgy akarjuk!
Mielõtt valaki félreérti: nem a szülõk és nem a gyerekek mondják ezt. A

rosszindulat mondja, a rosszindulat szervezõi. Az arrogancia szervezõi
mondják. Azok, akik gyermekeket vitetnek utcára kezükben táblákkal,
amikre hazugságokat iratnak. Azok, akiknek nem drága, hogy a gyerekek
sírva mennek haza, attól félve, hogy elveszítik tanáraikat, mert a szervezõk
ezt mondták. Bizony! Valakik azt mondták a gyerekeknek, hogy el lesznek
küldve a tanáraik. Valakik azt mondták a gyerekeknek, hogy be lesz zárva
az iskolájuk. Valakik azt mondták a gyerekeknek és a szülõknek, hogy nem
kapják meg azt a képzést, ami beiratkozáskor volt. Valakik azt mondták,
hogy megszûnnek a tagozatok. 

Valakik tesznek rá, hogy mi történik a gyerekek szívében, és ugyanezek
a valakik tesznek arról, hogy valami rossz történjen a gyermekek lelkében.
Egy valamit máris megtanulhattak – sajnos túlságosan korán – a két iskola
tanulói: nem minden igaz, amit a felnõttek mondanak. Mert mit gondoljon
az a gyerek, akinek ugyanazok lesznek az osztálytársai szeptemberben,
mint eddig, akinek ugyanazok lesznek a tanárai, mint eddig, pedig neki azt
mondták, hogy se tanár, se osztálytársak, se iskola? 

Az iskolabezárás szervezõi (nem elírás!) mind öntudatos, kipróbált em-
berek. Mit nekik a 600 hunyadis szülõ, mit nekik a 300 hunyadis gyermek.
Sõt, mit nekik a Széchenyi iskola osztályainak megõrzése! Õk ne tudnák,
hogy amennyiben 60% alá csökken a Hunyadi iskola kihasználtsága, akkor
törvény alapján elvonják a normatívát, ami egész egyszerûen az iskola be-
zárását jelenti? Mit nekik, hogy szeptemberben már nagy valószínûséggel
túl késõ? Ha mégsem tudták volna, akkor most megtudhatják. Õk ne tud-
nák, hogy a megszûnõ iskola tanulóinak új iskolát kell keresniük, ami azzal
jár, hogy szétesnek az osztályok és minden gyerek új közösségbe kerül? Õk
ne tudnák, hogy az általuk bezáratni kívánt Hunyadi iskola tanulóinak jó ré-
sze pont a Széchenyi iskolába kerül, s így ennek következtében ott is átala-
kulnak az osztályok, ami még rosszabb, mintha mindkét iskola osztályai
egyben maradnának? Õk ne tudnák, hogy minden tanár elveszíti állását a
bezárt iskolában? 

Ne védje meg senki az érdi iskolarendszert – mert õk ezt úgy akarják?

Kik azok a meggyesek?
A honlapjuk szerint:

Vagyis: a Civil Érdek meggyesek egy olyan társaság, amelynek egyet-
len tagja van, akinek a neve Szerkesztés alatt. Nem tudom, milyen kereszt-
név az „alatt”, biztosan nem magyar, mert az utónévkönyvben nem találha-
tó, arról nem beszélve, hogy helytelenül kisbetûvel írták, mint nemecsek
ernõ nevét. Biztosan közkatona szegény alatt. Szerkesztés úr! Legyen szí-
ves legközelebb megmutatni magát, hogy személyesen is megismerjük!

Vitrio L.

Érdi Városi 
Polgárõr
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Az Érd és Térsége Szennyvízelve-
zetési Program keretében a

szennyvíztisztító bõvítése és re-
konstrukciója elindult. Az építési
munkák várhatóan kb. 2012 májusig
tartanak. Ez alatt kiépül az új
szennyvíztisztító kapacitás, amely
képes lesz fogadni a három érintett
település szennyvizét hosszú távon
is. Ezt követi majd a próbaüzem és
ezzel párhuzamosan a már kiépült
hálózatokon a rákötések.

Párhuzamosan a tisztító építésé-
vel zajlik a települési szennyvízcsa-
torna hálózatok kivitelezése tárgyá-
ban a két közbeszerzési eljárás. Az
egyik eljárás keretében az Érd-Kelet
és Érd-Nyugat területekre, míg a má-
sik eljárás keretében Diósd és Tár-
nok települések területére fogalmaz-
tuk meg a kiírást.

2011. április 28-án „borítékot
bontottunk” az érdi szennyvízcsator-
na hálózat kivitelezésére kiírt közbe-
szerzési eljárás keretében. A meg-
adott határidõig 5 konzorcium aján-
lata érkezett be. Mindegyik ajánlat
az elõzetesen becsült, ú.n. „mérnök
ár” alatt van. A beadott ajánlatok
formai és tartalmi értékelése elkez-
dõdött. 

Az ajánlatok beérkezését követõ-
en az egyik pályázó (a Strabag-
MML Kft) azonnal jogorvoslati ké-
relemmel fordult a Közbeszerzési
Döntõbizottsághoz (KDB). Bíztunk
benne, hogy bebizonyosodik: a kére-
lem teljesen megalapozatlan és hogy
a KDB el fogja utasítani. 

A KDB 2011. május 10-én ho-
zott végzésével megszüntette a jog-
orvoslati eljárást. Jelenleg tehát

nincs akadálya az értékelésnek. A
tervezett eredményhirdetés dátuma:
2011. június 1.

Reméljük, minél elõbb le tudjuk
zárni a közbeszerzési eljárást és

szerzõdést tudunk kötni a hálózat ki-
vitelezésére, majd ezt követõen el
tud indulni az utcákban is a csatorna
építés.
KOVÁCS PÉTER BARNA projektvezetõ

A Közbeszerzési Döntõbizottság megszüntette a jogorvoslati eljárást

Folyik tovább a csatorna hálózati 
pályázatok értékelése és a tisztító építése

A Székely Nemzeti Tanács Érden
Érden, T. Mészáros András polgár-

mesterrel tárgyalt a Székely Nem-
zeti Tanács küldöttsége Erdély auto-
nómiájáról. Jövõre, ha egymillió uni-
ós állampolgár kinyilvánítja azt a kö-
zös akaratát, hogy e kérdést uniós
norma szabályozza, akkor azt az EU-
ban napirendre kell tûzni. Ehhez ösz-
sze kell gyûjteni legalább egymillió
aláírást az unió legkevesebb hét or-
szágából. Ehhez kérnek segítséget az
anyaországtól az erdélyiek, akik kö-
zül szép számmal élnek városunkban
is. A balsikerû népszavazás után re-
mélhetõleg akkor nem fogják cser-
ben hagyni a határon túliakat.

Balról: Árus Zsolt, a Gyergyói Székely Tanács alelnöke, Izsák Balázs, 
a Székely Nemzeti Tanács elnöke és György-Mózes Árpád, az érdi

Székelyföldért Társaság alapító tagja

Épül a tisztítómû

A kibõvülõ szennyvíztisztító látványterve
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Nõalázás
Írogató emberek számára szokták idézni a Ka-

rinthy Frigyesnek tulajdonított mondást, hogy
„A téma az utcán hever.” A téma persze nem
csak az utcán hever, de bárhová is nézünk ott
van iszonyatos mennyiségben, cunamiként dõl
ránk és sodor magával. Ami hír, téma, érdekes
történet egy, két száz évvel ezelõtt egy kerek
esztendeig gyûlt össze akár egy egész közösség
számára, manapság percek alatt zúdul rá az em-
berre. Hatalmas iparág nõtt ki és él meg abból,
hogy az egyre tompultabb izgalmi gócokat az
agyakban megcsiklandozzák valamivel. Hol
vannak már a kalendáriumok, amelyekben egy
egész évre el voltak osztva a fontos információk mellett, a világban találha-
tó érdekes dolgokról a beszámolók? 

A mai közönség kimeríthetetlen étvággyal falja az újabb és újabb törté-
neteket, amelyeken el lehet szörnyülködni, amelyekrõl jókat lehet beszélget-
ni a kollegákkal, családtagokkal, barátokkal. Családtagjaink lettek a perc-
emberke celebek, akiknek beleláthatunk az ásítozó szájába, megnézhetjük
õket a legintimebb pillanataikban, elõttünk jön a trágárság a mosdatlan ete-
tõjükbõl, no meg az áta-botában összenyögdécselt beszédjükben is csudásan
lehet „gyönyörködni”. 

Aztán a mûsorszerkesztõ istenek a dramaturgia szerint eltüntetik õket a
színrõl, megszámolják az önként és dalolva befizetett nézõi adóforintok
százmillióit, és ha jó az egyenleg, újra indítják az újabb hacacárét. A nézõk
meg, mint a beetetett kábítószerfüggõk, alig várják az újabb Szandikákat,
Évákat és Alekoszokat. A verkli forog rendületlenül és mûködteti a hatalmas
szivattyút, melyen keresztül a legszegényebb magyar ember is nagy gyö-
nyörûséggel táplálja a Bartelsmann csoport (az európai RTL Klub televízi-
ós csatornahálózat tulajdonosai) álombevételeit, melyek már ez év elsõ ne-
gyedévében meghaladták a tavalyi, akkor sem csekély nyereséget. 

A néhány hónapra felkapott, közszemlére tett nyomorultak, hónuk alá
vehetik a részvételért kapott aprópénzt, és széles mosollyal mehetnek a süly-
lyesztõbe. Mert már válogatják az új húst, az új produkcióhoz, mert a
bulémiássá tett nézõszörny követeli a magáét. 

Az agytröszt, úgy látszik, megdolgozik a pénzéért. Újabb és újabb csa-
varintást találnak ki, hogy még fokozni lehessen a figyelmet, srófolni az sms
és a reklám présen. A jámbor nézõ azt hiszi, itt a finálé, többet már nem le-
het kifacsarni a produkcióból, kijött belõle minden. De nem addig ’a. Az öt-
letemberek tudják a módját, hogy a látszólag kiszikkadt anyagból újra bõsé-
gesen zubogjon a forintfolyam. 

Az ár és az eszköz nem számít. Sõt lassan már az sem, mit is etetnek meg
a beidomított nézõsereggel. A virtuális szennycsatornák megteremtették a
csodát, az igénytelenség feneketlen mély mocsarát. Eddig még mindenki té-
vedett, aki azt hitte, ettõl már nem lehet lejjebb. 

A Való Világ elfogadtatta önmagát, konszolidálódott mûsorrá avanzsált.
Nem kellett hozzá csak az a pár év, amíg lebutult a valaha jobb sorsot meg-
élt nézõsereg azok szintjére, akik valaha Isaura rabszolgalány kiszabadításá-
ra kezdtek gyûjtésbe. (Régi szép idõk: amikor ezen a magyar nézõk elsöprõ
többsége térdét csapkodva tudott kacagni.) Tompa rezignáltsággal lassan
azok is elfogadták a magamutogató csököttlelkûek látványát a képernyõn,
akikben volt az ilyesmivel szemben berzenkedés. Némi reménykedéssel, ab-
ban bízva, talán ez az alja a dolgoknak.

Nem ez történt. Húzzák lefelé az újabb bõrt a … Kirõl is? Hát persze,
hogy a nézõrõl. Felhajtottak pár repedt sarkú testi szolgáltatót, meg szerep-
tévesztett személyiségzavaros szerencsétlen nõt, hogy menyasszonyt találja-
nak közöttük a Való Világ nagy koslatójának. 

Nem akarom egyetlen szóval sem bántani a szerencsétlen párákat. Nem
hiszem, hogy rajtuk kéne elverni a port, és azon kéne itt meditálni, hogy me-
lyiken miért lehet szánakozni, vagy éppen röhögni. Az RTL Klub szellemi-
sége az igazán mocskos, amelyik placcra helyezi õket. Természetesen igaz,
hogy senki sem kényszerítette õket a jelentkezésre, önként mentek, maguk
fogadták el a produkció szerzõdési feltételeit. És hát ugye, van az a pénz…
Mivel azonban egy ekkora nézettségû televíziós produkcióban vannak jelen,
mindig sokkal többet jelentenek, mint ha közülük bármelyik a magánélet-
ében, hasonlót cselekedne. A lakások százezreibe belépve, mintává válnak,
megjelenítik, megtestesítik a nõket, a párkapcsolatra való hajlandóságukat,
a nõk eszközrendszerét. 

Ez a megjelenítés azonban mélységes megvetése és megcsúfolása mind-
annak, amit egy igazi férfi, egy igazi nõvel kapcsolatban elképzel. Azok,
akik a nõket férfi után koslató, pénzért (vagy éppen egy kerti garnitúráért,
mint lehetséges nyereményért) bármire hajlandó, szûk agyú szukaként ábrá-
zolják, sok egyéb gazságra is képesek. 

Természetesen vannak ilyen nõk is, hisz a világ oly sokszínû, sokrétû.
Amíg van lócitrom, akad rá veréb is. Csakhogy ez a mûsor az általános
szintjére emeli ezt a magatartási mintát. De ezen túl, a szerepek felcserélé-
se, amikor ebben a mûsorban nõk (sugallva, hogy maguk a NÕK, tehát
mindegyik nõ) csúsznak, másznak, udvarolnak, gazsulálnak egy férfinak, át-
lépnek egy másik területre is. A férfiakéra. És azok, akik mindezt kifundál-
ták, csúful megalázzák a férfiakat is. E mûsor kiagyalói nagyban hasonlíta-
nak azokra a homoszexuális divattervezõkre, akik a nõi testben pusztán
munkatárgyat látnak. Mert vakok, arra a másik, igazi szépségre. Õk azok,
akik hatására megjelentek a paszulykaró modellek és a dolog folyománya-
ként elterjedt a tini lányok között az anorexia.

A teremtés csodálatos csúcsteljesítménye a nõi lélek és a nõi test. Évez-
redeken át értelmet adott a férfilétnek a hozzá való viszony. A csodálata, a
meghódítása, a kényeztetése. Mindezek nélkül, mitõl is nõ a nõ? És mitõl
férfi a férfi? Ha Alekosz, meg az a néhány nyomorult némber lesz a jövõ
eszménye, nem szeretnék részese lenni annak a jövõnek.

KOPOR TIHAMÉR

Átadták a Tõzike tanösvényt
Újabb létesítménnyel gazdagodott

Érd. A Fundoklia tanösvény után
átadták a Beliczay-szigeten létesített
Tõzike tanösvényt, amely az ártéri er-
dõt mutatja be az érdeklõdõknek, és
a tudnivalókat összegzõ táblák mel-
lett esõház, tûzrakó hely és erdei tor-
napálya is készült. Az ünnepélyes át-
adáson erdei iskolai órát is tartottak a
Gárdonyi és a Batthyány egy-egy
osztályának, illetve az ófalusi óvoda
nagycsoportosainak.

T. Mészáros András polgármes-
ter adta át hivatalosan a tanösvényt,
és beszédében azt a reményét fejezte
ki, hogy az érdiek sûrûn járnak majd
ide pihenni, szórakozni, és vigyázni
fognak erre a szép létesítményre,
melyet a város, a Környezetvédõ
Egyesület és a Pilisi Parkerdõ Zrt.
közös munkájával hoztak létre.

Halász Antal, a Duna-Ipoly
Nemzeti Park osztályvezetõje ismer-
tette részletesen a tanösvényt, illetve
az ártéri erdõt és az itt fellelhetõ ér-
tékeket.

Az érdi sziget idõs, õshonos fafa-
jokból álló erdejét 1978-80 között
vágták le. Majd állománycserét haj-
tottak végre, és rövid (25-30 év) vá-
gásfordulójú, tájidegen nemes nya-
rast telepítettek. Ekkor nemcsak a
korábbi erdõállományok, hanem – a
helyi lakosság nagy bánatára – a ré-
tek helyére is faállományok kerültek. 

A 30 évvel ezelõtti állapotokhoz
képest változott a jogi helyzet: az er-
dõ aljnövényzetében tömegesen elõ-
forduló hagymások (csillagvirág,
nyári tõzike, hóvirág) 1982-2005 kö-
zött védettek lettek, 1999-óta termé-
szeti területként kell kezelni az ártéri
erdõket, majd 2004-ben, a Duna-
Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság ja-
vaslatára, az érdi sziget is a Duna és
ártere elnevezésû Natura 2000-es te-
rület része lett.

Idõközben a Budapesti Agglome-
ráció fejlõdése, terjeszkedése miatt
Érd környékén számos természeti te-
rület megszûnt, vagy nehezen megkö-
zelíthetõvé vált. Ugyanakkor meg-
nõtt a helyi lakosság igénye egy rek-
reációs célokra is használható, ter-
mészetközeli állapotú erdõ iránt.
Ezen igényeket egy 25-30 évente le-
vágott, felszántott faültetvény nem
tudja kielégíteni.

A lakossági és Önkormányzati
igényeket is felkarolva, az érdi Kör-
nyezetvédõ Egyesület és a Nemzeti
Park Igazgatóság szakemberei folya-
matos egyeztetéseket végeztek az er-
dészettel, amely elérte célját, az er-
dészet módosította terveit, már eb-
ben a 10 éves ciklusban megkezdi az
õshonos fafajok telepítését, és 2017-
re a jelenlegi 8-10%-ról 20-25%-ra
nõ a hosszabb vágáskorú, õshonos
fajok aránya.

Az erdei tanösvény és tornapálya
kialakítására újabb fontos állomása
a megkezdett folyamatnak.

Az utóbbi évtizedekben a termé-
szetvédelemnek már nemcsak az ér-
tékek megõrzése, hanem a bemutatá-
sa is feladatává vált. Állami és ön-
kormányzati intézmények és termé-
szetvédõ egyesületek természetisme-
reti kirándulásokat vezetnek, tanös-
vényeket építenek, ismeretterjesztõ
táblákat, kiadványokat készítenek,
oktatóközpontokat mûködtetnek.

A Duna-Ipoly Nemzeti Park Igaz-
gatóság mûködési területén, Buda-
pest környezetében mintegy 500 is-
meretterjesztõ tábla, 35-40 tanös-
vény található, és tucatnyi oktatóköz-
pont mûködik. Az Igazgatóság, a bu-
dai térségben 4 látogatóközpontot és
4 tanösvényt mûködtet, ide legköze-
lebb a Sas-hegyi Oktatóközpontot.

A Dél-Budai Agglomeráció foko-
zódó beépülése megkívánja, hogy az
emberek jobban felfigyeljenek kör-

nyezetük értékeire, a zöldövezet
megvédésére.

Érd 2. tanösvénye a fundoklia-
völgyivel együtt remélhetõleg bázi-
sául szolgál arra, hogy a természet-
szeretõ családok és a lokálpatrióták
elsajátíthassák a szükséges termé-
szeti ismereteket, jobban szeressék
otthonuk környékét, és részévé vál-
hat a méltán híres helyi természetis-
mereti oktatásnak és az idegenforga-
lomnak egyaránt.

A Duna-Ipoly Nemzeti Park Igaz-

gatóságnak azért is fontos ez a helyi
esemény, mert Érd Városában a kör-
nyezet- és természetvédelem érdeké-
ben kialakult társadalmi összefogás
és a kiépített tanösvények segítségé-
vel színesedõ nevelõ-oktató munka
révén, a lakosság közelebb került a
természethez, így remélhetõen nem-
csak helyben, de regionálisan is – az
Igazgatósággal vállvetve - segíti a
természeti környezet, így az emberi
élet jobb minõségének megõrzését.

(MUNKATÁRSUNK)

T. Mészáros András polgármester átadja a tanösvényt

Halász Antal

Az esõház 

A tanösvényen

A tanösvény névadója, a tõzike

A Fidesz Nyugdíjas Tagozata minden hónap második csü-

törtökén este 6 órakor összejövetelt tart az Összefogás

Székházban, melyre szeretettel vár minden érdeklõdõt!
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Élõ pajzs
Akülönösen aljas és gátlástalan hadviselési módszerek közé tartozik az,

amikor civileket, nõket, gyermekeket tolnak maguk elõtt a küzdõ felek,
mintegy élõ pajzsként, hogy az elsõ lövések az ártatlanokat érjék, illetve,
hogy ilyen módon megfosszák a tisztességben hívõ ellenfelet az ellentámadás
lehetõségétõl. Ezt a módszert vetették most be egyesek Érden Leszák Ferenc
érdekében, és az õ állásának mindenáron való megvédése miatt szemrebbe-
nés nélkül feláldoznák a Hunyadi és a Széchenyi diákjait, vagyis a gyereke-
ket. Leszák Ferenc a Civil Érdek Meggyesek egyik prominense, aki színeik-
ben indult 2010 októberében, és most a Civil Érdek Meggyesek delegáltja-
ként tagja az Oktatási és Mûvelõdési Bizottságnak. Mint a bizottság tagja,
pontosan tud minden elõzményrõl, minden tényrõl. Tudja azt is, hogy a Hu-
nyadi igazgatónõje szerint sincs jelenleg jobb mód az összeolvadásnál, és azt
is tudja, hogy ez nem jelenti sem a Széchenyi, sem a Hunyadi megszûnését,
és azt sem, hogy jelentõs változás következne be bármiben is, kivéve, hogy
megmenekülhet a Hunyadi. Az egyetlen közvetlen hatás a két igazgató állá-
sának megszûnése, de míg a Hunyadi igazgatója ezt vállalná az iskola meg-
mentése érdekében, Leszák Ferenc védõi ennek alárendelik a gyerekek sor-
sát. Õ maradjon, ez a lényeg, ez a cél. Élõ pajzsként tolják maguk elõtt a sem-
mirõl sem tehetõ gyerekeket, rájuk hivatkoznak, rájuk mutogatnak, pedig az
összeolvadás éppen az õ érdeküket szolgálja. Ha megszûnne a Hunyadi –
márpedig ez fenyeget –, néhány év múlva a Széchenyi is leamortizálódna, a
ligeti szülõk pedig nem tudnák hová hordani gyerekeiket, illetve messzire,
esetleg Budapestre, Parkvárosba vagy Újtelepre kellene reggelente utazniuk
a gyerekeknek. Hiszen a Széchenyi – „hála” Leszák igazgatónak – már ma
is túlzsúfolt, a Kõrösi, Bólyai, Gárdonyi szintén telítettek, a Teleki és a Bat-
thyány tudná csak felszívni a többletet. Most efelé próbálják terelni a gyanút-
lan szülõket. A Széchenyiben pedig még sokáig a harmincöt éve felhúzott fel-
vonulási épületekben tanulhatnának méltatlan körülmények között és igen
drágán a gyerekek, ahelyett, hogy korszerû, 21. századi színvonalat tudnánk
biztosítani számukra.

A mostani tiltakozás beleillik a meggyesek taktikájába, ami nem más,
mint a „minél rosszabb, annál jobb”. Utoljára az „adóemelés” ellen tilta-
koztak, olyanok is, akik százötven-kétszáz négyzetméteren felüli, esetleg lu-
xus ingatlanban laknak (orvosok, ingatlanfejlesztõk, ügyvédek, vállalkozók
stb.). Tiltakoznak egyrészt az adók emelése ellen, másrészt többletkiadásba
kényszerítenék a várost, vagyis csökkenõ bevétellel növekvõ kiadást szeret-
nének. Valahogy nincs összhangban a kettõ. Szívesen építene a város új is-
kolákat, ha lenne rá pénze. Szívesen csökkentené az adókat, ha lenne más
forrás. De ha á-t mondunk, sajnos b-t is kell mondani.

„KÖZPONTBAN A VÁROS”

Nyárra elkészül 
az új Városközpont 

Aterveknek megfelelõen zajlanak Érd új városközpontja kialakításának
munkálatai. Az Önkormányzat kulturális programokkal, ünnepélyes kere-

tek között tervezi átadni a megújuló intézményeket és az új Fõteret. A felújí-
tott Földrajzi Múzeum átadása a Múzeumok éjszakáján, június 25-én, a
Gesztelyi ház átadása augusztus 20-
án, a Fõtér és a Pelikán sétány át-
adása  augusztus 20-án, egész napos
fesztivál keretében lesz majd.

FELHÍVÁS
A Szepes Gyula Mûvelõdési Központ (Érd, alsó u. 9.) ÉRDI TÁRLAT címen (a megszokott Téli Tárlatnak meg-
felelõ módon)  képzõmûvészeti kiállítást szervez az Érden és környékén (Diósd, Törökbálint, Százhalombatta, Tár-
nok) élõ hivatásos kiállító mûvészek számára. A kiállítás a volt Gesztelyi ház felújításával kialakított új Érdi
Galéria megnyitó tárlata. A kiállítás megnyitására 2011. augusztus 20-án 17 órakor kerül sor.
A tárlatra legfeljebb három alkotás (festmény, grafika, térben megjelenõ mû) nyújtható be, maximum 1 m-es,  szob-
rok, installációk stb esetén 1,00 x 0,60 x0,60 m-es méretekben. Az elmúlt két éven belül készült munkákat várunk.
A kiállítási anyag válogatását szakértõ zsûri segíti. Beadási határidõ: 2011. június 27-28-án 10-18 óráig (A korai
idõpontra a kiállításhoz készülõ katalógus elõmunkálatai miatt van szükség)
A leadás helye: Szepes Gyula Mûvelõdési Központ (Érd, alsó u. 9.) Elõzetes jelentkezését a következõ elérhetõ-
ségeken fogadjuk: Telefon: Kéri Mihály: 06-20/462-1987 vagy Szepes Gyula Mûvelõdési Központ: 23/365-
490/110 mellék. E-mail: titkarsag@szepesmk.hu. 

Találkozási pontok május 21-én 9 órakor:
(Kesztyût, ásványvizet, zsákot és ajándékpólót biztosítunk, a helyszínen tartózkodó csoportvezetõ

mindenben segítséget nyújt)

Kedves Önkéntesek! Az alábbi táblázatban megjelölt helyeken május 21-én  8.30 és 9 óra között
bárki csatlakozhat a Teszedd várostakarítási programhoz. További információkat az avarosve-
do@freemail.hu címen vagy a 06-30/328-2750-es telefonszámon lehet kérni.

Öntõ-Iparos sarok Szabó Béla 06-20-9464924
Esztergályosutca Szabó Béla 06-20-9464924
Orom-Csókakõ sarok Szabó Béla 06-20-9464924
Visegrádi utca 2 Fülöp Magdi 06-205137218
04/3 hrsz vízmû terület mellett (sitt) Donkó Ignác, Kopor T. 20/571-1063
Murányi utca 25, 27, 29 Donkó Ignác 20/571-1063
Tárnoki úti kiserdõ (hrsz.:0202),  (Ök tul Fülöp Magdi 06-205137218
Kolozsvári utca (hrsz.:5045) (Ök tul.) Fülöp Magdi 06-205137218
Zagyva utca vasút felõli vége Kopor Tihamér 30/211-1963
0200/13, 0200/14, 0200/15 hrsz. Fülöp Magdi 06-205137218
Darukezelõ Szabó Béla, Macsotay Tibor 06-20-9464924

06-302000890
Bíbic-Hattyú Mészáros Mihály 20-5149773
Levendulás
Esztergályos-Favágó Tarnói Katalin 30/206-66-75
Vihorláti és Vereckei Szirtes utca és 
Visegrádi utcák között
Zengõ utca Jamniczky Andrea 70-3369183
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Avárosban járva látom a segélyért
sorban állókat, a munkaügyi köz-

pont  elõtt sorba álló munkára váró-
kat. Szegénység…, sokszor mély
szegénység. Látom a romos, dülede-
zõ házban élõ cigány családokat, és a
fûtetlen házban sanyargó „fehér”
embereket, köztük számtalan egye-
dülálló nyugdíjast.. Mindannyian
magyarok, mindannyian szegények,
és tudjuk, hogy a nem cigány szegé-
nyek sokkal-, nagyon sokkal többen
vannak, és ugyanúgy szegregálód-
nak, ahogyan a cigány szegény em-
berek.

Sarkalatos kérdés, mit tehetünk a
szegénység leküzdésére a szûkös
anyagi lehetõségek mellett? Mit te-
hetünk úgy, hogy a közpénzek hasz-
nos célra fordítása igazolható le-
gyen? A teljesség igénye nélkül
ezekre a kérdésekre próbálok választ
keresni.

Mi, képviselõk, kötelesek va-
gyunk a közpénzeket jól, célszerûen
felhasználni. Kötelesek vagyunk a
közpénzek jelentõs részét befizetõ
állampolgárok számára megfelelõ
információkat nyújtani arról, hogy
az általuk befizetett pénzeket jól
használtuk fel. Mi a megfelelõ fel-
használás alapkritériuma? Elsõsor-
ban az, hogy a felhasználás törvény-
szerû legyen. Másodsorban az, hogy
a közpénzek a befizetõ közösségek
többségének érdekét szolgálják.

Nézzük a tényeket! Ma Magyar-
országon megközelíti az egymilliót
azoknak az állampolgároknak a szá-
ma, akik szegénységben élnek. Kik
ezek a polgárok? A hosszú ideje
munka nélkül lévõk, a támasz nélkü-
li egyedülálló kisnyugdíjasok, a gyö-
kerüket vesztett elesettek. Ide tartoz-
nak a betegek, rokkantak, és mind-
azok, akik valamilyen ok miatt el-
vesztették alkalmasságukat a társa-
dalmi beilleszkedéshez, így például
a hajléktalanok is.

A magyar EU elnökség egyik
alapvetõ programja a mély szegény-
ség felszámolására szolgáló intézke-
dések meghozatala. Nem kis feladat!

Járóka Lívia asszony, EU parla-
menti képviselõ több javaslatot dol-
gozott ki a mély szegénység felszá-
molására, és ezek zöme elfogadásra
került. 

A mély szegénységben élõ embe-
rek állami támogatása jelentõs teher-
tétel az egyes országok – köztük Ma-
gyarország - költségvetésében. Rá-
adásul az anyagi erõfeszítések ön-
magukban nem jelenthetnek megol-
dást, mivel a szegénység többnyire

újratermelõdik, a szegénységbõl ere-
dõ problémák az idõvel fokozódnak,
a megoldás semmiképpen nem a
munkanélküli, vagy szociális segély.

A szegénység tudatos kezelése te-
hát az egyes országok és Európa ele-
mi  - legelsõ sorban anyagi - érdeke.

Ismert tény, hogy a mély sze-
génységben élõ családok többsége
esetében a gyermekek olyan hátrá-
nyokkal indulnak az életbe, amelyek
eleve lehetetlenné teszik azt, hogy
felnõttként munkába álljanak, hogy
majdani családjuk és önmaguk meg-
élhetését biztosítani tudják. Ismert
tény az, hogy a mély szegénységben
élõ családok esetében a gyermekeket
otthoni környezetük kevéssé ösztön-
zi a tanulásra. A megoldás alaplépé-
se tehát a szegény családokban élõ
gyermekek megfelelõ ellátása, mely-
nek alapeleme az oktatás és a neve-
lés. Az ehhez szükséges „befektetés”
bõségesen megtérül a nemzeti költ-
ségvetéshez való késõbbi hozzájáru-
lás révén. 

A szegény családokban élõ gyer-
mekek nevelését az óvodában kell
elkezdeni ahhoz, hogy az iskolában
helyt tudjanak állni. A „támogatás”
elsõ lépése tehát az , hogy ingyenes-
sé és kötelezõvé kell tenni a mély
szegénységben élõ családok számára
a négy év feletti gyermekek óvodai
nevelését. Ezt követi azután a kötele-
zõ iskoláztatás. 

A kezdõ lépés a védõnõk, óvó-
nõk, tanítók és tanárok képzése és ja-
vadalmazása a hátrányos helyzetû
gyermekek oktatása és nevelése te-
rületén. A szegény sorsú gyermeke-
ket megfelelõ pedagógiai támogatás-
sal, integrált oktatással kell odáig se-
gíteni, hogy legalább a középiskolát
eredményesen elvégezzék, és ezáltal
majdani munkájuk révén kilépjenek
a szegénységbõl.

Ismert pedagógus szakemberek
felmérései alapján igazolható, hogy
az un. integrált oktatás hasznos a
hátrányos sorsú gyermekeknek és a
jólszituált gyermekeknek egyaránt,
ugyanis a gyermekek egymástól leg-
alább annyit tanulnak, mint nevelõ-
iktõl. Vannak persze szélsõséges
esetek, fõleg a túlkoros gyermekek
esetében. Az ilyen gyermekek ki-
emelése a közösségbõl szükségszerû
lehet, de ezeknek a gyermekeknek a
további oktatását is meg kell oldani.

Nézzük a tényeket! Több helyen
szûnnek meg helyi iskolák, - a le-
csökkent létszám miatt - mert onnan
a jólszituált családok elviszik gyer-
mekeiket, hogy egy távolabbi „jobb”
iskolába, hogy ne a „rosszat” lássák,
ne a „rosszat” tanulják el a szegény
gyermekektõl. Érthetõ szülõi maga-
tartás ez, de nem megérthetõ, és nem
támogatható. A magyar oktatásügy
büszkesége, Gróf  Klebelsberg Kunó
közoktatási miniszterünk óta eltelt
idõk felmérései alapján bebizonyo-
sodott, hogy az integrált oktatás va-
lamennyi résztvevõ gyermek számá-
ra hasznos, jó módszer. Tennünk
kell az óvodák és iskolák gettó-
sodása ellen jövõnk érdekében! Ho-
gyan? Semmiképpen sem kényszer-
rel. A legegyszerûbben ez úgy old-
ható meg, hogy az állami támogatást
az egyes óvodák, iskolák csak a
helyben élõ gyermekek után kapják
meg, és csakis azok az oktatási intéz-
mények kapják meg, ahol bizonyos
arányban oktatnak hátrányos helyze-
tû és jobb módú gyermekeket is.

Az oktatók – óvónõk, tanítók, ta-
nárok – megfelelõ színvonalú neve-
lését, oktatását pedig szigorúan szá-
mon kell kérni, és ellenõrizni kell!
Azoknak a nevelõknek pedig, akik-
nek oktatása-nevelése révén több
gyermek – elsõsorban több hátrá-
nyos helyzetû gyermek – kerül fel-
vételre középiskolába vagy egye-
temre, nagyobb jövedelmet kell biz-
tosítani! A szegénység leküzdésének
problémáit csak központi irányítás-
sal, megfelelõ törvényi háttér mellett
lehet megoldani. Ehhez nyújthat hat-
hatós segítséget az Európai Unió.
Következõ írásaimban az anyagi for-
rások további célirányos felhaszná-
lásáról fogok gondolatokat közölni,
figyelembe véve Járóka Lívia asz-
szony által benyújtott javaslatokat.

További eredményes munkát kí-
vánok Lívia asszonynak Európa és
Magyarország jövõjének javítása ér-
dekében!

TÓTH TAMÁS

Az alpolgármester naplójából…

Szegénység

Szilasi Ildikó Hermina (dok-
torjelölt antropológus, afrika-
nista): Antropológusként Afri-
kában – terepmunkák az
Egyenlítõ vidékén címû elõ-
adása

„Nem az antropológus választja
a terepet, a terep választja az antro-
pológust.” (Boglár Lajos, az ELTE
Kulturális Antropológia tanszékének
alapítója)

Szilasi Ildikó Hermina az elmúlt
6 évben Afrika 16 országában járt és
dolgozott kulturális antropológus-
ként és nemzetközi fejlesztési szak-
emberként. Kelet-Kongóban a Save
the Children és a Belga Vöröskereszt
gyermekkatona Demobilizációs és
Reintegrációs (DDR) programjának
kutatásával foglalkozott. Közép- és
Nyugat-Kongóban Torday Emil útját
járta be a 2009-es Torday-Kongó Ex-
pedíció keretében. Jelenleg is készü-
lõ doktori disszertációját a kongói
tárgyi kultúra változásáról írja. Kö-

zép- és Kelet-Afrikában, Ugandában
fiatal anyákkal, Kenyában szomáliai
menekültekkel foglalkozott. A nyu-
gat-afrikai Szenegálban egy muzul-
mán szekta, a Baay-Faalok minden-
napi életét, Namíbiában a herero
népcsoport mindennapi életét figyel-
te meg. Képvetítéssel kísért elõadá-
sában afrikai kutatómunkásságát mu-
tatja be.

Az elõadó Kongó – Torday Emil
nyomában címû könyvét az elõadás
után szívesen dedikálja a helyszínen.
Az Afrikai-Magyar Egyesület kiadá-
sában megjelent, 216 oldalas,
National Geographic logóval ellátott
könyv az elõadás alkalmával kedvez-
ményesen, 4990 Ft-os áron lesz meg-
vásárolható.

Helyszín: Polgárok Háza há-
zasságkötõ terme (A múzeum fel-
újítása miatt) 2030 Érd, Alsó u. 1-
3.

Az elõadásra a belépés díjtalan!
Minden kedves érdeklõdõt sok

szeretettel várunk!

A Kuba királyságban

Magyar Földrajzi Múzeum
Múzeumbarát Körének

elõadása

A Magyar Földrajzi Múzeum 

teremõri állást hirdet
4 órás munkakörben. 

A munkavégzés helye: Érd, Budai út 4. 
A munkakörbe tartozó feladatok: 

Látogatók fogadása, kalauzolása, tárlatok bemutatása,
jegy és kiadványok árusítása 

Elvárások: 
• Középfokú iskolai végzettség, 

• Magyar állampolgárság, büntetlen elõélet, jó megjelenés, jó kom-
munikációs és kapcsolatteremtõ képesség. 

• Elõny a német, vagy angol nyelv legalább alapfokú ismerete 

Benyújtandó iratok, igazolások: kézzel írt, fényképes önéletrajz, 
végzettséget igazoló bizonyítványok másolata

A pályázat benyújtásának határideje: 2011. május 27. 
A jelentkezéseket postai (Érd, Budai út 4.), vagy elektronikus úton,

(info@foldrajzimuzeum.hu)  várjuk. 

Nyolc nõ

Nagy sikerrel mutatta be a Thália Ördögei Színtársulat a mûvelõdési
központban a „Nyolc nõ” c. darabot, Fellner Gréti rendezésében.
Az elõadást támogatta a Mozgáskorlátozottak Érdi Egyesülete.

Agárdi 
popstrand

Mint Turbók János, a popstrand
fõrendezõje elmondta, 30. alka-

lommal rendezik meg a popstrandot,
és az idén is 50% kedvezményt kap-
nak az érdi lakosok, és ehhez csak
lakcímkártyájukat kell bemutatni. A
jegyárak igen kedvezményesek,
3500 Ft körüliek (teljes áron).

A rendezvénysorozat július 2-án
kezdõdik, amikor is az Irigy hónalj-
mirigy és a Dinamit lépnek fel. A
további program:

Július 9.: EDDA
Július 16.: Neoton família
Július 23.: R-GO
Július 30.: Kormorán, Ismerõs

arcok
Augusztus 20.: Demjén Ferenc
Augusztus 13.: Mobilmánia

Rock Band, Keresztes Ildikó
Augusztus 20.: Tankcsapda
A koncertek után dance beach a

vízparton, minden korosztálynak!

Könyvbemutató a könyvtárban

Baka Györgyi érdi költõnõ és László Bandy százhalombattai 
festõmûvész közös könyvük, a Belsõ zarándok c. illusztrált

verseskötet bemutatóján a Csuka Zoltán könyvtárban
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Az érdi Környezetvédõ Egyesü-
let Gyermek a természetben címû
pályázatának díjazottjai:

II. díj: Szabóné Babicz Mária
III. díj: Körmendy Zizi
Különdíjak:
Borsos Dávid

Harkai Antal
dr. Székely Zsolt
A Környezetvédelmi Bizottság

különdíját a Kincses Óvoda Ófalu
nyerte.

A kiállítás megtekinthetõ: június
23-ig a mûvelõdési központban.

„– Ha néhány halász egy legen-
dában hisz, attól még nem támad fel
hivatalosan az eltemetett Decoux-
ügy.

A lány egész testében reszketve
Mervin elé toppant, és elfúló hangon
ezt kiáltotta:

– Excellenciás uram! Nem ez az
elsõ eset, amikor néhány halász hitt
egy legendában... és olyan feltáma-
dás lett belõle, hogy ma is harangoz
miatta az egész világ! Tudja?!”
(Rejtõ Jenõ: Az ellopott futár)

Fogalmam sincs, miért éppen Prü-
csök szólalt meg a fejemben, mi-

kor hazaértem pénteken este, Juhász
Zoltán elõadása után. Juhász Zoltán
kutatómérnök, népzenész, népzene-
kutató. Kutatóként a tanuló algorit-
musok, mesterséges intelligenciák
világa a szakterülete és népzenekuta-
tóként is ezt a tudást használja fel,
amikor számítógépes elemzéssel ku-
tatja a magyar népzene gyökereit.
Mostani elõadása, A zene õsnyelve
is errõl szólt.

Hihetetlenül izgalmas elõadás
volt! Egyszerû, érthetõ és lenyûgö-
zõ. Nagyon leegyszerûsítve a lénye-
ge az volt, hogy – mint a magyar
nyelv – a magyar népzene is rövid
alapformákból, gyökökbõl építkezik.
Bartók Béla sejtése nyomán indult  a
kutatás, aki azt mondta, hogy „az a
gyanúm, hogy a földkerekség minden
népzenéje, ha elegendõ anyag és ta-
nulmány áll majd rendelkezésünkre,
alapjában véve visszavezethetõ lesz
majd néhány õsformára, õstípusra,
õs-stílus-fajra.” Juhász Zoltán nép-
zenészként, számítógépes kutatóként
e gyanú nyomába eredt. Hatalmas
nemzetközi anyag, harminckétezer
dallam (kotta) számítógépes elemzé-
sével kimutatja, hogy Bartók Béla

sejtése bebizonyosodott. A zenei õs-
nyelvet meghatározó formák, gyö-
kök a világon a legnagyobb mérték-
ben a magyar népzenében voltak és
vannak jelen ma is. Mint a nyelvünk,
zenénk is õsi formákat õriz. Kincse-
ink vannak, csak mintha nem akar-
nánk tudni ezekrõl a kincsekrõl. Me-
rünk kicsik lenni...

Ha a számítógépes elemzés kive-
tített, érthetõ ábráit nehezen hitte el
szemünk, Juhász Zoltán furulyája
szólalt meg, tökéletes harmóniában
játszva el a mongol, karacsáj, dako-
ta, kelta,  magyar és más dallamokat.
Egymásba fûzve, észrevehetetlen át-
menetekkel. Azonos dallamokat ját-
szott, hiszen azonosak voltak gyöke-
reik. Aki a szemének nehezen hitt, a
füleinek hinnie kellett.

Nem volt ebben az elõadásban
semmi ideológia, a mérnök-zenész
kizárólag matematikai és zenei
szempontok alapján hasonlítja össze
a dallamokat - és a hatás lenyûgözõ.
Nem lehet nem elfogadni, amit állít,
mert ott van feketén-fehéren a sze-
münk elõtt, ott van a fülünkben az

igazsága: a magyar népzene õrzi a
legjobban az õsi formákat. A világ
õsi zenei térképének közepén va-
gyunk. Még akkor is, ha mindössze
tizenketten hüledeztünk ezen az elõ-
adáson ezen a tényen.

Az elõadás utáni kérdések között
az is szerepelt, miért nincs eredmé-
nyeinek nagyobb visszhangja? Miért
nem ezeket a dolgokat halljuk a rádi-
ókból, televíziókból? Juhász Zoltán
csak annyit mondott, hogy több
könyv is megjelent kutatásainak
eredményeirõl (A zene õsnyelve,
Fríg Kiadó 2006.; Czakó Gáborral
közös könyve, a Beljebb a magyar
észjárásba Cz. Simon Bt. 2010.),
szaklapokban publikál, de elsõsor-
ban külföldön. Mintha itthon még
mindig dermedt lenne a tudományos
élet azon része, akiknek szakterület-
ét alapjaitól döntené romba az új
megközelítés. Lassú folyamat lesz
gondolkodásunk átalakulása, de az
gondolom, már elindult és megállít-
hatatlan. A könyvek megjelentek,
tessék kézbevenni õket és hinni a
szívünknek-fülünknek. Érdemes. 

Én mindenesetre délcegen kihúz-
tam magam az elõadás után, meg-
örültem a fejemben megszólaló Prü-
csöknek is, mert azt mondta, amit én
gondolok nemzetemrõl: ma még úgy
tûnik, hogy csupán néhány halász
hisz egy legendában, magyarságunk
eredetében, õsiségében, de hamaro-
san olyan feltámadás lesz ebbõl,
hogy harangozni fog az egész világ.
Gyûlnek a kézzelfogható, matemati-
kailag-régészetileg bizonyítható,
megcáfolhatatlan tények nyelvünk-
rõl, zenénkrõl, gyökereinkrõl. Már

nem pusztán legendákban való hitrõl
szól a történet. A változás pedig jön-
ni fog, mert ez a dolgok rendje. 

Addig pedig itt vannak nekem is
a népdalaink. Most éppen azt dudo-
rásztam el magamnak, amit nagyon
szeretek, és ami éppen ide illik, ha a
magyarságomra gondolok:

" Se nem kicsi, se nem nagy, ép-
pen hozzám való vagy..."

És ettõl még ebben a májusi hi-
deg esõben is jobban érzem magam.
Köszönöm, Juhász Zoltán.

DIPPOLD KRISZTINA

Érdi történetek: Juhász Zoltán elõadása Érden

Gyermek a természetben

I. díj: dr. Kapitány András: Réti virágok
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Ameditáció lényege: a belsõ ener-
giát egy pontba gyûjteni, a külsõ

hatásokat tudatosan kizárni, a belsõ
egységet elérni, amely túl van a sza-
vakon, túl a fogalmakon, túl az egón.

Az egység megvalósítása történ-
het megismerés útján (djána-jóga)
tevékenység útján 

(karma-jóga) szeretet útján
(bhakti-jóga)

Az elsõ és legfontosabb az elve-
tése mindannak, ami nem Isten, el-
vetése minden tulajdonságnak, elve-
tése az egyéni énnek, az állapottalan-
ság, az üresség elérése.

„Minden dolog természete sze-
rint üres. Nincsen kezdete, sem vége,
nem hibátlan, és nem nem-hibátlan,
nem tökéletes és nem tökéletlen, eb-
ben az ürességben nincs alak, nics
érzékelés, nincs név, nincs megértés,
nincs ismeret.... Ez az észt meghala-
dó tudás, és aki az észt meghaladó
tudás felé indul, a legmagasabb tö-
kéletes tudás benne megvilágoso-
dik.” 

Az üresség az a pont, amit való-
sághatárnak nevezünk. Ami tárgy,
ami kívül van az objektum. „Objek-
tum annyi, mint valami, ami az em-
berrel szemben áll, mint saját lényé-
nek ellentéte és ellenállása. Nem
egyéb, mint a lefokozott éberségben
élõ ember rémképe, amit álmában a
sors valóságának tekint, vagyis nem
egyéb, mint a kondicionált tudat pro-
jekciója.” A köznapi életben ettõl a
kivetítéstõl az egyén nem tudja ma-
gát elválasztani, sõt hagyja magát tõ-
le befolyásolni. A meditáló ember
felismeri, hogy a tudat kivetítéseit
fel kell számolnia. A tudatot meg
kell tisztítani minden befolyástól és
hatástól, zavartságtól. A bizonyta-
lanság oka az, hogy a lefokozott
éberségû tudat káprázatvilága az em-
bert megzavarja és így nem tudja
magát tiszta szellemi lényével azo-
nosítani. Az igazság azonban elrejt-
hetetlen. 

Az ember az ideákról mindig tud
és megzavarodást képes felszámolni.

A meditáció a megnyugvás gya-
korlata. A meditáció légkörét a vá-
lasztott objektum állandó szemlélete
teszi koncentrálttá. Meditációs tárgy
lehet egy kép, lehet egy gondolat.

Elgondolkoztató tény, hogy
Hamvas Béla akkor ajánlotta az ol-
vasók figyelmébe a meditációt,
amikor ez itthon még egyáltalán
nem volt közismert: már 1945-ben

jelent meg ilyen tárgyú írása. Nem
értett ezzal egyet, hogy a keleti
módszereket egy az egyben vegyük
át, mivel a keleti ember pszicholó-
giai alkata a miénktõl alapvetõ
módón különbözik. Új, európai me-
ditációs módszer kidolgozását látta
sürgõs feladatnak. Javaslatot is tett
arra, hogy az általa bemutatott me-
ditációs eljárást hogyan kell a gya-
korlatban alkalmazni.

A meditációs objektumok min-
dennapi használatát javasolja. „A
meditációs objektum arra való, hogy
az ember a lélek erõit összpontosítsa
és ezáltal saját végtelen erõit haté-
konnyá tegye. A lélekerõ minél több
objektumban él, az ember annál fel-
szabadultabb, világosabb, komo-
lyabb, elégedettebb. Az absztrakt
embereknek nagyon kevés centru-
muk van, ezek belsõ szegénységben
élõ száraz, élettelen emberek. A fa-
natikusoknak alig egy-két központjuk
van. Az õrülteknek csak egy: ez a fi-
xa idea. Normális embereknek húsz-
harminc centrum is kevés. Ez a belsõ
egészség egyik feltétele. És e centru-
mok között feltétlenül szükség van
úgynevezett spirituális magokra,
moralitásra, kiemelõ, nemesítõ, íz-
lésjavító értékekre.”

Végezetül gyakorlati tanácsok ar-
ra vonatkozóan, hogy hogyan hasz-
náljuk a meditációs objektumokat.

1. A meditációs objektumot

válaszzam meg saját lényem érzé-
keny pontjain (hibáim és tehetségem
mentén)

2. Minden nap legalább 15 percet
szenteljek az objektum szemléleté-
nek.

3. Meditációmról csak egészen
kivételesen beszéljek más embernek.

4. A meditációs objektumot ala-
kítsam át szemlélhetõ képpé, amit
tudatomban bármikor felidézhetek.

5. Gyakoroljam magamban azt,
hogy az objektum a döntõ pillana-
tokban, pl. dühroham kitörésekor,
megjelenjen.

6. Mielõtt jelentékeny tetthez fo-
gok, töltsek el 5 percet az objektum
szemléletével.

7. Az objektumot elõször mindig
magamra alkalmazzam és csak azu-
tán másra.

8. Keresek könyvekben, képek
között, zenében, emberi arcok kö-
zött, tárgyak között egyre újabb és
újabb objektumokat, mert minden új
objektum gazdagodás és az emberi
lélek annál egészségesebb, kimerít-
hetetlen erõit minél több gyújtópont
köré csoportosíthatja.

Ezeket tanácsolja nekünk Ham-
vas Béla. 

Ne habozzunk, lássunk neki mi-
nél elõbb a gyakorlásnak!

(Az idézetek Hamvas Béla Eksz-
tázis címû írásából valók.) 

BAKA GYÖRGYI

A meditáció
Közelítések Hamvas Béla gondolkodásához – 7.

APapagáj nem más, mint egy
gondolat, egy „álom”, amit

két fiatal diák álmodott meg
még a középiskolás évei alatt.
Vágytak arra, hogy egy olyan
helyen bulizhassanak, vagy
szimplán csak összejöjjenek a
többi fiatallal, ahol a zenei
környezet maximálisan kielé-
gíti az igényeiket, és ezt ne egy
pesti szórakozóhelyen leljék
meg, hanem helyben, a lakó-
helyükön. Sajnos ezt Érden
nem találták meg a mai napig
sem. Azt, hogy miért nem, ab-
ba most még nem szeretnék
belefolyni…

A mostani kezdeményezéssel egy olyan folyamatot
szeretnénk elindítani, amivel közelebb kerülünk egy ta-
vasztól-õszig nyitva tartó, élõzenei koncertekkel váró
igazán barátias bulihely felépítéséhez, megvalósításához
Érden. Hisszük, hogy egy megyei jogú város kulturális
életébe bele kell, hogy férjen ez az alternatíva is! Ehhez
persze sok mindennek, és sok mindenkinek az akaratára,
ötleteire, jóváhagyására, és pénzére lesz-lenne majd

szükség. Gondolok itt elsõsor-
ban a városvezetésre, olyan
vállalkozókra, magánemberek-
re, akik látnak fantáziát ebben
az ötletben, és hajlandóak ál-
dozni az érdi, és a környezõ te-
lepülések fiataljainak a szóra-
kozási igényeire. Mert van ne-
kik, ebben ma is biztosak va-
gyunk! A Papagáj nem titkoltan
a ZP mintájára épülne, és nyit-
ná meg kapuit. Csatlakozzon
minden helyi, és nem helyi fia-
tal, aki késztetést érez egy ilyen
kezdeményezés támogatásá-
hoz. Az üzenetünk talán eljut

Hozzátok, és ráadásul talán még ösztönöz is arra, hogy
többször vegyetek a kezetekbe újságot, és olvassatok.

A többit késõbb, ígérjük…
Elérhetõség, ha bármely kérdésetek, észrevételetek

van:
Keresd a Facebookon, a Papagáj Klub Érd néven! 
papagaj.erd@gmail.com
pep.tatar@gmail.com

TATÁR PÉTER

Sziasztok érdi fiatalok, 
itt a Papagáj!

Az 1901.évi VIII. törvénycikk fog-
lalkozott elõször az állami gyer-

mekmenhelyekkel, az 1901. évi
XXI. törvénycikk pedig a közse-
gélyre szoruló hét éven felüli gyer-
mekek gondozásával.110 évvel ez-
elõtt a Széll Kálmán-féle törvények
azok, mellyel az elhagyott gyerme-
kek állami védelmét szabályozzák
és így jött létre az állami gyermek-
védelem. Széll Kálmán, Deák Fe-
renc gyámleányát, Vörösmarty Mi-
hály leányát, Vörösmarty Ilonát vet-
te feleségül. Egyes vélemények sze-
rint tehetségén kívül Deákkal való
családi kapcsolata is segítette Széll
Kálmánt gyors elõrehaladását a po-
litikai életben. Budapesten 1951-ig a
mai Moszkva tér viselte nevét. Az
állami gyermekvédelem az õ törvé-
nyével kezdõdött el. Az állam az
elején csak elvétve alapított nevelõ-
otthonokat, inkább a nevelõszülõi
hálózat kiépítésére törekedett, bent-
lakásos intézményeket elsõsorban a
krónikusan beteg gyermekeknek lé-
tesítettek. Több oldalon keresztül
sorolhatnám mi minden történt az
állami magyar gyermekvédelemben,
hiszen fokozatosan fejlõdött, alakult
át az éppen aktuális körülmények-
nek megfelelõen. Érden van egy
megtépázott emlék, egy kõtömbön
egy kereszt volt, ami 2010 márciu-
sától csonkoltan áll. Tulajdonkép-
pen, néhány érdi polgár adományá-
ból állítottak emléket a Zöldkeresz-
tes Szolgálatnak. A Zöldkereszt
Szolgálat célja az egészségügyi és
szociális gondozás megszervezése
volt. Dr. Dizseri Tamás Pest megyé-
ben az elsõk között szervezte meg az
érdi Családsegítõ Központot, illetve
a sérült gyermekeket ellátó napközi
otthont. Az évek múlásával 1997-
ben Érden létrejött a Gyermekjóléti
Szolgálat, majd 2005-ben Gyermek-
jóléti Központ lett és 2010-tõl pedig
már Módszertani Gyermekjóléti
Központként mûködik. 1993-ban
Remete Katalin álma vált valóra,
önálló szervezetet alapítottak a ne-
velõszülõk, a Fészek Egyesületet,
ami országos, a központja Érden
van. Folyamatosan fejlõdik, egyre

több feladatot látnak el, az ott dolgo-
zók mindent a gyermekekért tesz-
nek. Kappel Zsuzsanna kitartó mun-
kájának köszönhetõen egy utógon-
dozói otthon is mûködik Érden.
Röpiratszerûen, röviden, de érdemes
emlékezni az állami gyermekvéde-
lem 110 évére. Széll Kálmán a kö-
vetkezõképpen fogalmazott:”A
gyermekvédelem a közigazgatás
költészete. Ami nemeset és magasz-
tosat oltott Isten az emberi szívbe,
az mind megszólal, ha arról van szó,
hogy azokon a védtelen ártatlansá-
gokon segítsünk, kiknek a szeretet
teremtõ ereje létet adott, de kiket
megtartani az élet számára nem ké-
pes. A gyermekvédelem az emberi-
ség nagy és szent ügye, s emellett
nálunk nemzeti ügy is.” A társadalmi
modernizáció folyamatában a gyer-
mekvédelem intézményi rendszerek
részfunkcióiként vált egyre sza-
kosodottabbá, összetettebbé és - lát-
szólag- egyre önállóbbá. Domszky
András a következõket írja:” maradt
A XX. Század elsõ évtizedeire, tár-
sadalmi változások összekapcsolódó
eseménysorában a gyermekek védel-
me Magyarországon is eljutott odá-
ig, hogy a család belsõ funkciójából
intézményesült társadalmi funkcióvá
lett. Nem vált azonban (más orszá-
gokban sem) önálló társadalmi intéz-
ménnyé. Jellege, összetevõi, ideoló-
giai és módszerei a századforduló
óta sokat változtak, de ez a lényegi
sajátossága változatlan.” A gyer-
mekvédelem a demokrácia egyik
próbaköve mindenütt, és a gyerekek-
kel való bánásmód minõsíti a társa-
dalmat és a közéletet. A gyermekvé-
delembe bele kell érteni a megelõ-
zést is, és a családokat segíteni és tá-
mogatni kell.110 éves a magyar álla-
mi gyermekvédelem, az idõ múlik,
megkövesedik korosztályok fölött,
kötelezettségeink sokasodnak, a tíz
körömmel összekapart javainkat fel-
gyülemlett akarattal õrizzük meg, te-
gyük azt, amit Széll Kálmán mon-
dott:”A gyermekvédelem az emberi-
ség nagy és szent ügye, s emellett
nálunk nemzeti ügy is.”

FEKETEGYARMATI SÁNDOR

110 éves az állami magyar
gyermekvédelem



(Folytatás)

Térvédelem
Lényege: éles üzemben a védett

térben mindennemû illetéktelen
mozgást jelez.

Eszközei:
– infra és mikrohullámú érzéke-

lõk. Leggyakrabban használatos az
ún. passzív infra mozgásérzékelõ,
melynek mûködése a tér hõsugárzás-
változásának érzékelésén alapul, és
viszonylag olcsó eszköz.

– kamerás felügyeleti rendszer.
Ezek a rendszerek alkalmazhatóak
mozgásérzékelésre is, és lehetõséget
biztosítanak a távoli betekintésre is,
így a tulajdonos - megfelelõ inter-
netkapcsolattal - a világ bármely
pontjáról élõképen ellenõrizheti in-
gatlanát. A videokamerák képeit a
korszerû távfelügyeleti diszpécser-
központok is fogadni tudják, így
nagymértékben növelhetõ a riasztás
jelzésre reagálás hatékonysága.

Mielõtt bármit is vásárolna - le-
het az fizikai védelmi eszköz vagy
elektronikai jelzõrendszer - lakásába
vagy gépkocsijába, kérjük, vegye fi-
gyelembe ajánlásainkat:

Lehetõség szerint:
– csak MABISZ (Magyar Bizto-

sítók Szövetsége) által bevizsgált va-
gyonvédelmi eszközöket használjon,

– a biztonsági eszközök és rend-
szerek telepítését csak olyan szak-
embertõl vagy szakcégtõl rendelje
meg, amely rendelkezik az ehhez
szükséges rendõrhatósági engedély-
lyel, mert ezt a hatályos jogszabály
kötelezõ érvénnyel elõírja,

– csak olyan munkát rendeljen
meg, amelyre a kivitelezõ biztonsági
cég garanciát vállal, így biztosítható
a jelzõrendszer mûködõképessége,
és késõbb is számon kérhetõ a haté-
konysága.

Tanácsadásért forduljon biza-
lommal:

– a rendõrség bûnmegelõzési
szerveihez,

– áldozat- és vagyonvédelmi iro-
dákhoz,

– a helyi polgárõrséghez vagy
szerzõdéses biztonságtechnikai szol-
gáltató partneréhez

Nyaralók, hétvégi házak, 
hobbikertek védelme

Rendszeresen ellenõrizze az épü-
leten található nyílászárókat. Lakat
helyett szereltessen biztonsági zára-
kat. Értékesebb tárgyait (tévé, rádió,
kerti gépek, stb.) távozásakor he-
lyezze biztonságba, szállítsa lakásá-
ra. Az ablakokat lássa el védõrács-
csal.

Lehetõség szerint alkalmazzon
elektronikai jelzõrendszereket: riasz-
tó- és kamerarendszert, tûz- és füst-
jelzõ rendszert. Ha nem tartózkodik
ott huzamosabb ideig, lehetõségéhez
mérten alkalmanként ellenõrizze, el-
lenõriztesse a területet, kertet, nyí-
lászárók érintetlenségét. Tegye ezt
meg a szomszédok telkével is, akik
alkalmanként viszonozzák ezt Ön-
nek.

GÉPKOCSI VÉDELME
– Gépjármûvét járó motorral so-

ha ne hagyja egy pillanatra sem õri-
zetlenül.

– Parkoláskor lehetõleg olyan he-
lyet válasszon, melyre rálát.

– Ne hagyja a gépkocsiban érté-
keit, vagy olyan tárgyakat, melyek
felkelthetik a tolvajok figyelmét.

– Személyes iratait, a gépjármû
okmányait és a tartalékkulcsot soha
ne hagyja a gépjármûben.

– A tetõcsomagtartón lévõ cso-
magokat még rövid idõre se hagyja
õrizetlenül.

– A gépkocsi elhagyásakor gon-
dosan zárja be az ajtókat, és az abla-
kokon se hagyjon rést.

– Szereltessen be riasztóberende-
zést.

VAGYONTÁRGYAK 
AZONOSÍTÁSI MÛVELETEI
Az azonosítási mûvelet célja,

hogy elrettentse a betörõket és tolva-
jokat, segítséget nyújtson a rendõr-
ségnek és a tulajdonosnak a lopott
tárgyak azonosításánál. Könnyebb
keresni azt, amirõl tudjuk:

– Mi a pontos neve, típusa?
– Mi a száma?
– Mennyi az értéke?
– Hogy néz ki, milyen a színe?
– Mikor jutottunk hozzá?
Ezért tartsa nyilván értékeit!
A betörõk, tolvajok általában

nem saját használatra lopnak értékes
cikkeket, hanem értékesítésre. A
könnyen azonosítható tárgyak elret-
tentik a betörõket. A rendõrség mun-
káját nagymértékben segíti, ha a tár-
gyakba szabályosan bevésik a tulaj-
donos nevét, címét. Az árucikkek ál-
landó jellegû jelölésére leghatéko-
nyabb szerszám a villamos védõce-
ruza. Ez egyszerûen használható fé-
men, fán, mûanyagon vagy üvegen.

Használata ajánlott a következõ
cikkeken: háztartási gépek, eszkö-
zök, híradástechnikai készülékek,
számítógépek és tartozékaik, gépi
szerszámok, fényképezõgépek, ka-
merák, fegyverek, hangszerek, pót-
kocsik, kerékpárok, motorkerékpár.
A jelölés történhet még festékkel
vagy vegytintával is.

Egyéb módszerek
Bundák, értékesebb ruhanemû
Jelölés hímzése a bélésbe, vagy

jelölés eltávolíthatatlan tintával az
arra alkalmas részeken.

Festmények
A vászon hátoldalán speciális

tintával keresztbe írva, vagy kereten
bevésõ készülék alkalmazható.

Ezüst tárgyak, ékszerek
Nagyobb daraboknál bevésõ ké-

szülék alkalmazható, kisebb éksze-
rek esetében célszerû ékszerész se-
gítségét igénybe venni.

Antik mûtárgyak, festmények,
értékes ékszerek, porcelánok, kézi
csomózású szõnyegek

Ajánlott színes fényképeket ké-
szíteni, egy sorozat képet a biztosítá-
si nyilvántartáshoz kell csatolni, egy
sorozatot banki letéti szekrénybe
kell helyezni.

(Folytatjuk)
MACSOTAY TIBOR
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Áprilisban mutatta be a Ma-
gyar Televízió Mátyássy Áron
új filmjét, a T.Ú.K.-ot. Az iro-
dalmi adaptáció keretbe fog-
lalva dolgozza fel Karinthy
Frigyes Tanár úr kérem! és
az Utazás a koponyám körül
címû novelláit. A mû a 42.
magyar filmszemlén indult
TV-filmes kategóriában. A fia-
tal Karinthyt játszó Vilmányi
Benettel beszélgettünk.

– Negyedik film, újabb fõszerep.
Mi alapján választottak ki erre a sze-
repre?

– Mátyássy Áronnal már ismer-
tük egymást, mert korábban a rende-
zõ Átok címû négy részes sorozatá-
ban szerepeltem. A felkérést egy-
részt ennek köszönhetem, valamint
annak, hogy a készítõk hasonlóságot
véltek felfedezni köztem és a felnõtt
Karinthyt játszó Giacomello Roberto
között, aki pedig Karinthyra hasonlí-
tott.

– Mindössze tíz nap alatt forgott
a film, ráadásul télen. Mennyire volt
elõny vagy hátrány ez az elõzõekhez
képest?

– A film költségvetése volt az ok
a rövidebb forgatásra, de azt hozzá
kell tennem, hogy ez  a forgatási idõ
csak az eddigi filmekhez képest szá-
mít kevesebbnek. A történet megkí-
vánta a telet, így persze elõny volt a
hó, de a hideggel néha meg kellett
küzdenünk. Az épületet bezárása óta
nem fûtötték, s a stáb által használt
fûtõeszközök igen szerényen adták a
meleget. Az elsõ forgatási napon
megfáztam, ami nehézséget okozott,
mert ez egyáltalán nem látszódhatott
a felvételeken. Ezt már A hetedik
körnél meg kellett tanulnunk. Önura-
lomra volt szükség, fõleg a köhögés
kiküszöbölésére. Volt, amikor nem
sikerült, olyankor újra kellett venni a
jelenetet.

– Hogyan képzeljünk el egy for-
gatási napot?

– Mivel kevés idõnk volt a forga-
tásra, sokáig tartott egy nap. Az uta-
zás miatt hajnalban kellett kelni,
édesanyám többször vitt autóval a
forgatás helyszínére. A családom so-
kat segített abban, hogy minden jól
sikerüljön, egy-egy nehezebb nap
után, nagyszüleimnél aludtam Buda-
pesten. A reggelit a fiúk rémálma, a
smink követte, majd hosszabb-rövi-
debb várakozás, a türelem próbája.
Ez a holtidõ teljesen kiszámíthatat-
lan. Elõfordulhat, hogy valaki egy
egész napot vár, s nem kerül sorra.
Egyszer velem is megtörtént. Hosszú
nap volt…

– Volt egy jelenet, amikor kopor-
sóban kellett feküdnöd. Mit éreztél
akkor? Nem feszélyezett?

– Egyáltalán nem. Az a jelenet az
agymûtét közbeni hallucinációt jele-
nítette meg mintegy középkori misz-
tériumjáték. Nem féltem, mert nem
tudtam figyelembe venni azt, hogy
ez most egy koporsó, ahogy azt se,
hogy az OPNI falai között forgat-
tunk. Úgy tekintettem a helyszínre,
mint egy poros, hideg épületre, egy
szobára és egy kibélelt dobozfélére.
Természetesen körbejártam a helyet,
látva a sötét, kis szobákat megpró-

báltam elképzelni milyen lehetett ott
élni, de sokkal inkább foglalkoztat-
tak a „miértek”. Például miért került
ez a jelenet a filmbe, hogyan illik be-
le a történetbe? Ezekre a kérdésekre
konkrét válasz nincs. Ez az alkotói
szabadság, a rendezõ a nézõre bízza
az egyes jelenetek megértését, így az
üzenetet is.

– Milyen volt a szereplõgárda és
a stáb? Könnyen össze tudtatok dol-
gozni?

– A helyszínen kb. 20-25 fõ dol-
gozott a színészekkel, producerekkel
együtt. Hegedûs D. Gézával nem
volt alkalmam beszélgetni.
Mátyássy Áron a forgatás elõtt segí-
tett a szerep megformálásában, Pin-
droch Csaba is nagyon közvetlen
volt velem. A legtöbb tanácsot Gia-
comello Roberto adta. Persze a fod-
rász és sminkes lányok is aranyosak
voltak és a statisztákat is nagyon
megszerettem.

– Milyen a kis Karinthy?
– Karinthy korában (1900-as

évek elején) az akkori tizenhat éve-
sek a mai tizenkét éveseknek felel-
nek meg. Véleményem szerint a kis
Karinthy vagány és álmodozó, ez ab-
ban is megmutatkozik, hogy a han-
gyákról szóló könyvérõl azt gondol-
ja: „akkora lesz, mint egy ház”. A
karakter fõbb jellemzõit megbeszél-
tük a rendezõvel, de ha volt egy ötle-
tem, akkor azt a próbákon megvaló-
sítottam és ott dõlt el, hogy belefér-e
vagy nem. Általában nem volt ebbõl
probléma, így volt némi szabadsá-
gom a megformálásban.

– Mennyire tudtad beleélni ma-
gad a karakterbe?

– Ezt az határozza meg, amit
mond. Az alapján mindenki el tudja
képzelni, hogyan gesztikulálna, mi-
lyen a testtarása a karakternek. Idén
az iskolában többek között ennek az
érzéknek fejlesztése a cél: egy dráma
elolvasása után monológokat mon-
dunk belõle és ez alapján formáljuk
meg a karaktert. Nem emlékeztem rá
milyen voltam tizenkét évesen, de a
jellemfestése segítség volt, könnyen
azonosulni tudtam egy álmodozó fiú
szerepével.

– Csortos Szabó Sándor a televí-
ziós vetítés elõtt azt nyilatkozta, hogy
a film a felnõtté válás gyötrelmeit kí-
vánja bemutatni. Mit gondolsz er-
rõl?

– A film Karinthy álmának elme-
sélésével kezdõdik az agymûtéte
elõtt. Amikor újra tizenhat éves, és
azt a következtetést vonja le, hogy a
gimnáziumi évek mennyivel jobbak
voltak mostani életéhez képest. Igen,
szerintem abszolút ezt kívánja be-
mutatni, a rendezõ koncepciója is ez
volt. Úgy gondolom ezt kor- és élet-
hûen sikerült megvalósítani. A való-
ság és a fikció megkülönböztetésére
meseszerû elemek is kerültek a törté-
netbe, pl.: a hallucinációk, és a fiatal
Karinthynak az eseményekhez hoz-
záfûzött kommentárjai. Ez a megol-
dás megosztotta az embereket. Édes-
apám kritikaként hozta fel.  

– Keretet kapott a történet...
– Igen, a rendezõ ötlete volt ez a

keret, az elsõ változatból hiányolt
valamit, így viszont jobban meg tud-
ta valósítani elképzeléseit. Nehéz
úgy csinálni bármit is, hogy nem ér-
tesz vele egyet, így csorbulhat a vég-
kifejlet.  Az eredeti forgatókönyvet
nem láttam. De szerintem jobb, hogy
két novellából lett egy történet, mert
nem szokványos, hitelesebb, izgal-
masabb az alkotás. 

– Kiknek ajánlod a filmet? Jogo-
san kapott 16-os besorolást?

– A korhatárt nem a történet, ha-
nem az agymûtét látványa miatt kap-
ta a film. Nehéz megállapítani, hogy
jogos-e vagy sem. Összehasonlítva
A hetedik körrel, amire szintén ti-
zenhatos korhatár került, teljesen
más a helyzet. Ott egyrészt a fel-
akasztott testek látványa, másrészt a
történet volt az indok. Teljesen jogo-
san, hiszen befolyásolhatja a fiatalok
életét, akik még nem érettek e film
megnézésére. De egy agymûtét lát-
ványának véleményem szerint nin-
csen ekkora hatása. Szerencsére nem
nekem kellett döntenem. Mátyássy
Áronnak megcsinálta ezt a filmet
egy általa gondolt jelentéssel. Min-
denki más számára az életkorának
megfelelõ jelentéssel bír a film, így
akár egy tizenkét évesnek is szólhat. 

– Két éve, az elsõ filmednél a szí-
nészet mellett a zene és a foci hatá-
rozta meg az életet. Mi a helyzet
most?

– Igen, ez a három dolog még
mindig az életem része, csak az ará-
nyok változtak. Az elsõ helyen a szí-
nészet áll. Bár még van két évem a
gimnáziumból, de a célom, hogy be-
kerüljek a Színház-és Filmmûvészeti
Egyetemre. Megpróbálok mindent
megtenni ezért. Készülök az iskolai
mustrára, így a sportra kevés idõm
marad. Ez az utolsó félévem Diós-
don, õsztõl már nem fogok focizni.
Az együttes, ahol játszom a Zoom.
Havonta egyszer elõzenekarként lé-
pünk fel a Republic koncertjén, ahol
általában nem a megszokott közön-
ségünknek játszunk. Minden koncert
egy új lehetõség, élmény, tapaszta-
lat. A zenével is vannak terveim, a
színészet mellett is. 

HABOS DOROTTYA

ÉRD-SZEMTanár úr kérem!
Beszélgetés Vilmányi Benettel 

A Csuka Zoltán Városi Könyvtár meghívja Önt az Ünnepi Könyvhét
keretében június 1-jén megrendezésre kerülõ közönségtalálkozóra

Lackfi János költõ, íróval
Könyvhétre megjelent kötetei:

Élõ hal (versek), A legnehezebb kabát (novellák)

www.csukalib.hu, www.lackfi-janos.hu
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Az érdligeti Kutyavári úton talál-
ható a ma már sajnos csak ala-

csony faltöredékként létezõ ún. Ku-
tyavár vagy Ebvár maradványa. (A
második világháború után csatolták
Diósdtól Érdhez.) Mai tudásunk sze-
rint ez Érd legrégebbi mûemléke. Az
1333–34-es pápai tizedjegyzékben
szereplõ érdi egyház mögött rejtõzõ
legrégebbi ófalusi templom ugyanis
ma már nem létezik, utódja késõbbi
építmény.

Kutyavár elsõ ismert okleveles
említése 1417-bõl (Luxemburgi
Zsigmond uralkodása idejébõl) szár-
mazik, amikor a Csévi Sáfár család
fiai, Miklós és János a kõbõl épített
kastélyt 200 forint fejében rokonuk-
nak, Fedémesi János fia Miklósnak
elzálogosították. Majd egy év múlva
egész diódi birtokukat (benne a kas-
télyt is) Chapi András rokonuk nejé-
nek, Katalin asszonynak 1000 forin-
tért eladták. Építése tehát feltehetõen
a 15. század elején vagy inkább a 14.
században történhetett. Ennek pon-
tos kiderítése csak további levéltári
búvárkodással vagy véletlenül elõ-
bukkanó oklevél révén volna lehet-
séges.

A középkori falvakat részletesen
Torma István régész dolgozta fel a
környéken s õ azonosította a Kutya-
vár nevû kastélyt is a diódi castel-
lummal. Tulajdonképpen a Diósd-
hoz tartozó Kõkert pusztán állt a va-
dászkastély. Miként a puszta neve és
régi térképek is tanúsítják, kõkerí-
téssel övezett, vadban gazdag erdõ-
ség (esetleg gyümölcsös is) volt kö-
rülötte.

Diósd ugyanis a török hódítás
elõtt még nyugatabbra feküdt és
csak a hódoltság után –miután el-
pusztásodott, elnéptelenedett – épí-
tették újjá mai helyén. Erre utal a
Kutyavártól nem messze a felszín
alatt rejtõzõ Szent Bertalan templom
középkori alapja is. Szent Bertalan
apostol a Kr. u. 1. században élt, té-
rített és szenvedett vértanúságot, a
legendárium szerint egyesek szerint
keresztre feszítették, mások szerint
lefejezték, de elterjedt az is, hogy
elevenen megnyúzták. Ezért attribu-
tumai, amikrõl megformálása felis-
merhetõ: könyv, kés és karján le-
nyúzott bõre. A másik, Szent Szabi-
na tiszteletére szentelt diósdi temp-
lomban jósolta meg Gellért püspök
mártírhalálát a Vata-féle pogánylá-
zadás idején 1046-ban. Szent Szabi-
na szolgálóleánya Szent Szerápia
hatására tért át a keresztény hitre és
szenvedett vértanúságot. 

Kutyavárról a legrészletesebb
korai leírást Tholdalagi Mihály er-
délyi fejedelmi követ 1627-ben írt
naplójában találjuk. Tõle származik
a mai napig élõ népi hagyomány
megörökítése (amit a törököktõl is
hallhatott), mi szerint a
Köpekhiszárnak (ebvárnak) emlege-
tett kastélyban „ az régi magyar ki-
rályok pecéreket és ebeket tartot-
tak.” Ekkor ugyanis a budai pasával
és a mufti efendivel (bíró úrral) mi-
után õzekre, nyulakra vadásztak, itt
szálltak meg egy szép forrás mellett.
(A leírásban a ma is a domb aljában
csordogáló Kutyavári patak forrásá-
ról van szó.) Leírása szerint akkor
még egy halastó is volt a kastély
mellett. A vadászat és kutyatartás
valós tények lehetnek, amiket igazol
két közeli középkori falu neve is:
Ebené (Törökbálintnál) és Horhié
(Budaörstõl délre). Elõbbi kutyatar-
tó pecérekre, míg utóbbi a vadakat

feldolgozó szakács szolgálónépekre
utal. A romantikus történelemszem-
lélet és a népi képzelet természete-
sen nemzeti nagylétünk utolsó nagy
uralkodójához, Hunyadi Mátyáshoz
kapcsolta a Kutyavár eredetét vagy
legalábbis használatát. Kereskényi
Gyula plébános, elsõ helytörténet-
írónk 1871-ben megjelent könyvé-
ben így ír: „Mátyás honterhes gond-
jaitól menekülve e helyre ki-kirán-
dult s vendégeivel mulatott. Hogy
Mátyás e helyen s környékén több-
ször megfordult bizonyítani látszik e
nép között hátramaradt monda Má-
tyás királyról és a tétényi bíróról.”
Egyes túlzó fantáziájú mondaalko-
tók szerint a kastélyt Mátyás király
kutyáinak emelte és egy alagúton
keresztül közelítette meg, ami a bu-
dai vártól idáig vezetett. Mások az
alagutat Hamza bég ófalusi kasté-
lyával kötötték össze képzeletük-

ben. Ehhez hasonló alagútlegendák
az ország több várával kapcsolatban
is léteznek ( pl. Eger) 

Írásos forrás bizonyítja, hogy a
vadászlakot Batthyány Fülöp herceg
1848 elõtt nagyobbíttatta, erdészhá-
zat épített hozzá. Rómer Flóris ré-
gész 1864-ben még három falát látta.
Ezek egy képeslap tanúsága szerint
1936 tájt is álltak. A kastély leghosz-
szabb fala a Kutyavári úttal párhuza-
mosan, a délnyugati oldalon húzó-
dott. E falrész mellett állították fel
1936-ban a trianoni országzászlót.
Tán nem véletlen, hogy a magyar
történelem  legdicsõségesebb kor-
szakaiban épült és használt kastély
mellé került a gyásznapra emlékez-
tetõ zászlórúd.

A kastélymaradvány a Károlyi-
parcellázás után indult rohamos
pusztulásnak, az emberi kapzsiság
következtében hordták el köveit. Fa-
lai közül mindössze a fent említett
egy maradt meg viszonylag épen. Az
utóbbi évtizedekben elõször 1966-
ban próbálták megóvni úttörõparkká
való kinevezésével, kerítést húzva
köréje, de a szép kezdeményezés
nem igazán váltotta be a hozzáfûzött
reményeket. Ekkor még a falban egy
ablaknyílás is látszott. Az utóbbi
években a továbbpusztult megma-
radt falrészt sikerült megerõsíteni és
a mellette lévõ országzászló is újból
szerepet kapott a trianoni emléknap
kapcsán. Kutyavár részletes építé-
szeti struktúrájának, belsõ szerkeze-
tének feltárása csak régészeti feltárás
során volna lehetséges.

KOVÁCS SÁNDOR

Épített örökségünk a múltból 1.

Érdliget középkori emléke: 
a titokzatos Kutyavár

Kérjük szánjon egy percet adóbevallása megírásakor,

adja 
az 1 százalékot 
az érdi 
Környezetvédõ
Egyesületnek!

A befolyt összeget, mint eddig
minden évben az illegális szemét felszámolására
fordítjuk.

Adószámunk: 18692354-1-13
Környezetvédõ Egyesület Érd

Ami Önnek néhány tollvonás, közhasznú egyesületünk
mûködéséhez nélkülözhetetlen segítség!

honlap: www.avarosvedo.hu
e-mail: avarosvedo@freemail.hu

Színházi elõadás
Május 29. vasárnap 15 órakor

a Szepes Gyula Mûvelõdési Központban
Federico Fellini: CABIRIA ÉJSZAKÁI

Cabiria, utcalány: KECSKÉS KARINA
Wanda, a barátnõje, utcalány: BALÁZS ANDREA
Oscar, Cabiria võlegénye: ÁRPA ATTILA
Marisa, utcalány: CZINKÓCZI ZSUZSA
Rosie, utcalány: KAPÓCS ZSÓKA
Öreg, kurva, utcalány: HÁMORI ILDIKÓ
Alberto Lazzari, mozi színész: KOVÁCS ISTVÁN
Béna, strici: BICSKEY LUKÁCS
Romolo, Marisa stricije: BORBÉLY SÁNDOR
Giorgio, strici: ÁRPA ATTILA
Jessie, Lazzari kedvese: KAPÓCS ZSÓKA
Mágus: KOVÁCS ISTVÁN
Chiara, zenész lány: BÁLINT EMESE 

Játék 2 részben, játszódik Rómában 1957-ben
Az eredeti forgatókönyvet írta: Federico Fellini, Ennio Flaiano, Tullio Pinelli

Színpadra alkalmazta: Mészáros Márta, Pataki Éva 
Rendezõ: MÉSZÁROS MÁRTA

Nemzedékek nõttek fel Fellini filmjein, amelyek a kiszolgáltatottságról, a
kitaszítottságról és a mindenek fölött mégis gyõzedelmeskedõ szeretetrõl és
életörömrõl szólnak varázsos egyéni hangon. A színpadi változatra régóta
készült a rendezõ Mészáros Márta. A Cabiria éjszakái címû filmet Fellini
feleségének, a nagyszerû színésznõnek, Giulietta Masinának álmodta meg.
Cabiria, a városszéli prostituált, aki mindig keresi a jót és bízik abban, hogy
neki sikerül kiszabadulni, szeretetre, biztonságra lelni. Cabiria története
örök. Mindig vannak és lesznek naiv, szeretetre vágyó, kiszolgáltatott
emberek, akik mégis, képesek egymást felvidítani és minden kudarc,
csalódás ellenére sohasem adják fel.” Szeretem ezt a világot, az olyan
történeteket, amelyekben még az élet legborzalmasabb pillanataiban is az
emberi dolgok a hangsúlyosak: a szerelem, a szeretet, az összetartozás és a
vágy az életre” – beszélt a rendezõ Mészáros Márta a film dramaturgiáját
követõ színdarabról.

Az elõadásra jegyek még igényelhetõk 2 500 Ft-os áron.
2011. május 21-én 10 órai kezdet-

tel számháborút tartanak a
fenyvesvárosi napközis táborban. A
20-30 Egyesület ezúttal Felsõ-
Parkvárosba, Érdnek ebbe a – talán
már túlságosan is csendes és kiesõ –
szegletébe szeretne vidám fiatalos
hangulatot csempészni. A napközis
tábort és környezõ fenyvest – elmon-
dásuk szerint – részben a helybõl ára-
dó „retosuli feeling” okán választot-
ták a 20-30-asok.

A számháború szervezésébe be-
kapcsolódott az Érdi Birkózó Egyesü-
letet és a Tigers SE is tán-
coslányaival, hogy együtt hozzák
mozgásba az érdieket ebben a Rómeó
és Júlia romantikus történetével át-
szõtt barátságos küzdelemben. Már
formálódik Júlia társalkodónõi és a
Tybalt vezette Capulet testõrség csa-
pata. 

A harc ideje alatt a „táborhelyen”
maradottak és a játékból kiesettek lo-
gikai és ügyességi játékokat játszhat-

nak. Itt készül majd a bográcsos ebéd,
és itt hirdetik ki a gyõztest is, aki ter-
mészetesen jutalmat kap. Ezt követõ-
en a további programokra vágyóknak
lesz még lehetõségük bekapcsolódni
a „Te Szedd!” akcióba, és ellátogatni
a délutáni Szõlõvirág Ünnepre. 

A 20-30 Egyesület célja a koráb-
bi rendezvényekhez hasonlóan most
is az, hogy felrázza a várost, ösztö-
nözze a barátságok, a közösség for-
málódását Érden. Ezt kívánják segí-
teni azzal is, hogy már most lehet
csatlakozni a csapatokhoz, folyik a
taktika és hadicselek elõkészítése a
facebookon. 

A számháborúra lehet jelentkezni
az Érdi Birkózó Egyesületnél, a
Tigers SE-nél, az iskolákban, a face-
bookon és a www.20-30.hu
weboldalon, ahol azt is megtudhatják,
hogyan folytatódik 2011-ben Érden
Rómeó és Júlia története. És hogy
lesz-e happy end? Ez is kiderül majd
május 21-én…

A 2030 Egyesület 
támadásba lendül
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Lassan már egy éve, hogy
Érd központjában megnyitotta
kapuit a megújult GEKKO
ÉRD Képességfejlesztõ Ját-
szóház. A játszóház az Érden
és annak környékén élõ gyer-
mekeket várja. Mindazt, amit
érdemes tudni a GEKKO Ké-
pességfejlesztõ Játszóházról,
Varga Annamária, a játszóház
tulajdonosa osztja meg ve-
lünk: 

– Gyermeknevelés során sokszor
merülnek fel bennünk kételyek, ag-
gályok gyermekünk fejlõdésével
kapcsolatban, mint pl.: 'még mindig
nem szólalt meg', 'egész nap pörög,
sosem fárad el, ez normális ebben a
korban', 'nagyon bátortalan, sokszor
sír gyerekek között', 'olyan okos gye-
rek, mégsem sikeres az iskolában'.
Gyakran átsiklunk olyan dolgok fe-
lett amikrõl nem is tudjuk, hogy
mekkora jelentõsége van, vagy
elhisszük a "majd kinövi" vagy a "fi-
úk lustábbak" hangzatos mondatokat.
Sajnos közismert tény, hogy 4-5
gyermekbõl 1 tanulási zavarral küzd,
amilyen például a diszlexia, diszgrá-
fia, diszkalkúlia. Hány olyan esetrõl
hallottunk, amikor az addig "problé-
mamentes" gyermek, szülei legna-
gyobb meglepetésére az iskolába ke-
rülve kudarcot kudarcra halmoz, si-
kerek hiányában kirívó magatartásá-
val hívja fel magára a figyelmet,
vagy éppenséggel bezárkózik majd
nem ritkán iskolaváltással próbálják
megtalálni a megoldást a problémák-
ra. 

– Hogyan kaphatunk megalapo-
zott választ gyermekünk fejlõdésével
kapcsolatos kérdéseinkre?

– A GEKKO-ban történõ állapot-
felmérés során képzett fejlesztõpeda-
gógusaink megnézik, hogy a gyer-
mek az életkorához képest hogyan
teljesít a különbözõ képességek terü-
letén. Elmagyarázzák a szülõnek,
hogy hol látnak esetleg lemaradást,
milyen gyanújuk van a késõbb eset-
legesen elõforduló problémákra, il-
letve hol vannak kiugróan jó terüle-
tek a gyermek képességeiben. Régen
felismert tény, hogy egy-egy terület
magasan kiemelkedõ fejlettsége álta-
lában egy másik fejletlenségével jár
együtt. A gyerekek sokáig képesek

kompenzálni a gyengébb területeket,
ilyen például amikor a kisiskolás fej-
bõl mondja azt a szöveget, amit fel
kellene olvasnia és csak sokkal ké-
sõbb derül ki, hogy olvasási gondok
vannak a háttérben. Mi azokat a terü-
leteket zárkóztatjuk fel, amelyekben
az átlagos alatt marad. Mivel minden
gyermek más képességprofillal ren-
delkezik, testreszabott fejlesztési ter-
vet dolgozunk ki számára. 

– Mit nyújt a gyermeknek a
GEKKO?

– Harmonikus képességprofil ki-
alakítása a célunk. Fõ profilunk a ta-
nulási képességek fejlesztése és a ta-
nulási zavarok megelõzése. Minden
szülõ azt szeretné, hogy gyermeke
boldog legyen, kiegyensúlyozott, si-
keres életet éljen, megtalálja a neki
való munkát és társat. Ezért állítjuk,
hogy az életben való boldogulását
minden téren biztosan megalapoz-
zuk. A GEKKO-ban komplex fej-
lesztési munka folyik, tehát a moz-
gás, beszéd, észlelés, figyelem stb.
fejlesztése mind egy helyen történik,
így nem kell ezer helyre hordani a
gyermeket, ha azt szeretnénk, hogy
korrigálják beszédhibáit, ügyesedjen
a mozgása, és elmélyítsük figyelmét. 

– Mennyi idõs kortól lehet
GEKKO-ba vinni a gyermekeket?

– Nincs alsó határ, minél elõbb,
annál jobb. Már csecsemõkorú gyer-
mekeket is várunk, sõt már szép
számmal járnak is hozzánk kisbabák.
Fontos, hogy a szülõk megértsék a
korai fejlesztés jelentõségét, misze-
rint az alapvetõ képességek, az agyi
érési folyamatok lezárulásáig, 0-7

éves korig fejleszthetõek rendkívül
hatékonyan. 7-14 éves korban meg-
felelõen képzett fejlesztõ pedagógu-
saink még képesek a kisgyermekkor
alatt hibásan berögzült automatizmu-
sok korrekciójára, persze ez már sok-
kal több idõt és energiát igénylõ fel-
adat lesz a gyermek számára. 

– Nem terhelik túl ezzel a gyerme-
keket? 

– A gyermekek nagyon szeretnek
hozzánk járni, hiszen pontosan tud-
juk, milyen korban mivel, mennyi
ideig, hogyan lehet lekötni a figyel-
müket, új képességeket ébreszteni és
a meglévõket tornáztatni. A képes-
ségfejlesztés tudománya a játékra
épül. Játékparkunk világszínvonalú,
a magyar gyógypedagógia szintén él-
vonalbeli világszerte. Gondoljunk
csak a Petõ Intézet méltán jó hírnevé-
re, vagy a Polgár lányok kiemelkedõ
teljesítményére, akiknek szülei
gyógypedagógusok. 

– Javulni fog a gyermek tanulmá-
nyi eredménye?

– A szorgalom, a kitartás és az
akarat sem helyettesítheti a jó tanulá-
si képességeket, amelyek birtokában
a hozzánk járó gyermekek nem rit-
kán egy egész jegyet javítanak a ta-
nulmányi átlagukon egyetlen félév
alatt. Fontos, hogy a fejlesztési mun-
ka kizárólag akkor eredményes, ak-
kor rögzül a gyermekekben és válik
automatizmussá, ha egy hosszabb
idõtávon heti rendszerességgel vesz-
nek részt kurzusainkon. További in-
formációkat a www.gekkonet.hu ol-
dalon találhat.

(MUNKATÁRSUNK)

Az elcsent manóforintok
nyomában

Az olvasók egy tábora már biztosan
hiányolja Charlie, a csokigyár, és

a manók mesebeli világáról szövõdõ
történet folytatását. Elérkezett hát a
második részrõl szóló epizód beszá-
molója. Képzeljük el magunkban,
hogy az ünnep után járunk, vége a
húsvéti dínom-dánomnak, nagy „ki-
fosztásoknak”, „lerablásoknak”. A
történet innen folytatódik…

A gyár újból kinyitotta kapuit, mindenki elfoglalta az õt megilletõ helyét
a gyártósoron, látszatra minden a megszokott kerékvágásban haladt. A Nap is
felragyogott az égen, lassan, de biztosan szaladtak a hétköznapok egymást
kergetve. A háttérben mégis megbújva egy gondolat Charlie fejében a felszín-
re tört. „Miért ne éjszakáztassam a manóimat minden hónapban minimum
egy hétig? Hisz megtehetem, úgysem mernek ellene tenni semmit!” Bekövet-
kezett tehát az elkerülhetetlen. A manók egy csoportja igába hajtva a fejét
ballagtak a gyár felé sötétedés után, ahol az éjszaka ragadozói a bokrokból, a
fák árnyai közül lestek rájuk. Persze Charlie ekkor már eltette magát holnap-
ra, gondolatai már szárnyra keltek egy barátságos álomfelhõ tetején, bizton-
ságban, az otthon melegében.

A manók ez idõben már-már jó hangulatba kerülve végezték monoton
munkájukat, amikor, mint a villámcsapás úgy csapott le a hír, hogy néhány
vérszomjas patkánynak sikerült az éj leple alatt besurrannia a raktárba, és be-
fészkelnie magukat a töménytelen áru közé, amit szabálytalanul tárol a gyár.
Erre a problémára lépve azonnali kiürítést rendelt el Gabriel, és Charlie, bal-
jósan fogva a fejüket a keletkezett kár miatt, szót sem ejtve az e kártevõk által
terjesztett betegségekre, amik a manókra is közvetlen veszélyt jelenthetnek.

A Nap idõközben felkelt, újra- és újra felkel, elûzve az éjszaka rémeit, és
gyilkos gondolatait. Valahogy minden megszépül, más aspektusba kerül, de
leginkább a fáradság nyom el minden más rosszat, amivel a manók hazafelé
veszik az irányt, és mint akiket megfosztottak valami alkotóelemüktõl, manó-
ságuktól zuhannak bele a számukra nappal tartó éjszakába. Álmaiktól meg-
fosztva, „meglopva”, manóforintjaikat keresve, de nem találva ülnek le ott-
hon a faasztal köré, és dühükben, csalódottságukban fürödve õrjöngnek, ész-
re sem véve átalakulásukat, hogy szépen lassan, de õk válnak az éjszaka szár-
nyas ragadozóivá.

A tallérok ugyanakkor csak gördülnek könnyedén egymás után, egy fene-
ketlen kútba, mint a lelkiismeret, amit megtalálva az vesz ki onnan, aki a kul-
csát a nyakában, orrát a magasban hordozva él. Ennek a fejnek a tulajdonosát
vetnék guillotine alá manók százai, de ez csak egy testet nem öltött fej, amit
nem lehet levágni, megfosztani a hordozójától. ÉBREDJETEK!!! Lassan el-
jön értetek újra az éjszaka, és örökre bekebelez a sötétség!

T. P.

GEKKO Képességfejlesztõ
Játszóház Érden

Köszönet az 1%-ért 
A Csanád Óvodai Alapítvány köszönetét feje-
zi ki mindazoknak, akik adójuk 1%-át az Ala-
pítványnak ajánlották fel. A számlánkra át-
utalt 143 998,- Ft-ot fejlesztõ- és udvari játé-
kok beszerzésére fordítottuk. Kérjük, hogy a
jövõben is támogassák Alapítványunkat.  

BUDAI ERIKA elnök

FIGYELEM!
Cipõ kiárusítás 

az érdi TESCO-ban
a Szenzáció Cipõüzletben 

(a gyógyszertárral szemben)!
ÓRIÁSI AKCIÓ

2011. május 19 - május 22-ig!
Cipõk 1500 - 2500 Ft-ig

Érden, a STOP-SHOP-ban mûködõ 
Biohair Hajvágószalonba

Fodrászokat keresünk
azonnali kezdéssel!

Folyamatos szakmai képzést a Binder Art
Akadémián biztosítunk.
Jelentkezéseket a biohair_erd@hotmail.com
e-mail címre várjuk.

Érdeklõdni lehet 
a 06-20-543-2002 telefonszámon.

KONYHABÚTOROK KÉSZÍTÉSE
Ádám Ferenc BÚTORASZTALOS

06/30-9893 523 www.edax.hu/adambutor

Május 9-n egy szombati napon ját-
szotta utolsó Budapest bajnoki

fordulóját a Delta Röplabda Sport-
egyesület fiú csapata. A szokásos el-
lenfelek várták õket Budapesten a
XVIII. kerületi Nemes utcában. MA-
LÉV, Runkil, Kastélydomb és ebben a
sorrendben is játszották megszakítás
nélkül egymás után mind a három mér-
kõzést. A MALÉV ellen kicsit még ál-
mosan kezdve álltak az elsõ szettben a
fiúk a pályán, így könnyen vezetést
szerzett az ellenfél, de a szett végére
már elindult valami. A második játék-
részben már jóval koncentráltabban
nagyon határozott nyitásokkal zavar-
ták meg az ellenfelet, és tettek pontot a
játszma végére. 1-1-es állásnál követ-
kezhetett a mindent eldöntõ harmadik
szett. A kezdeményezést és a határo-
zott játékot nem kiengedve a kezükbõl,
szép egyenletes teljesítményt nyújtva a
Deltás fiúk fennállásuk során elõször
legyõzték a MALÉV együttesét. Tüske
Bence, Kocsis Bendegúz, Pallay Laci
tengely, megtámogatva Sevella Dénes
nyitásfogadásaival, Dömötör Balázs,
Kenesei Péter nyitásaival és Tarcali
Bence blokkjaival igazi csapatmunkát
eredményezett. A gyõzelem ünneplé-
sére nem volt sok idõ, mert máris kö-
vetkezett a Runkil elleni összecsapás.
A legutóbbi bajnoki fordulón kikaptak

a fiúk a Budapesti csapattól, a Szeged
kupán azonban megverték õket 2-1-re.
Mindkét csapatnak presztízsmérkõzés-
rõl volt szó. Hasonlóan a MALÉV
meccshez az elsõ játékrészben nem
úgy mentek a dolgok, ahogy azt a Del-
tások szerették volna, de ismét meg-
rázták magukat, talpra álltak és megint
megfordították a mérkõzést. A máso-
dik szett végjátéka ugyan szorosan ala-
kult, 28-26-s gyõzelem az érdi alaku-
latnak, de a harmadik játszmában hatá-
rozott, bátor támadójátékkal ezt a
meccset is megnyerték 2-1 arányban.
Ezen a meccsen a mini korcsoportból
felkerülõ Parti Péter is szerephez ju-
tott. A két fõ riválist maguk mögé uta-
sítva jöhetett a Kastélydomb elleni
meccs. Ezt a mérkõzést 3-0 arányban
sikerült megnyerni és ez által, a szom-
bati napot 100 százalékos teljesít-
ménnyel befejezni. Ennek a teljesít-
ménynek köszönhetõen a fiúk ezüstér-
met szereztek. Gratulálunk az ezüst
csapatnak: Dömötör Balázs csapatka-
pitány, Pallay Laci feladó, Kocsis Ben-
degúz szélsõütõ, Tüske Bence center,
Kenesei Péter feladó átló, Tarcali Ben-
ce center, Sevella Dénes liberó, Parti
Péter szélsõütõ és végül, de nem utol-
só sorban, aki sajnos sérülése miatt
nem vehetett részt ezen a fordulón, de
a csapat tagja Kun Benedek szélsõütõ.  

Csapattá kovácsolódva
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Birkózás
Sárosi János megszerezte a varsói EB

részvételi jogot
Ezüst és bronz a diákolimpiai döntõrõl, 

nyolc érem a Vasas jubileumi emlékversenyrõl

Kézilabda

Az utolsó fordulóra marad a döntés
ÉTV-Érdi VSE – UKSE Szekszárd 35-29 (22-14)

Aszombati nap délelõttjén eldõlt,
hogy nem törik meg a Gyõr soro-

zata a hazai pontvadászatban, és a
Debrecen idegenbeli legyõzésével
ismét elhódította a bajnoki aranyér-
met. Nem is érdemelhette volna meg
talán másik csapat, csak a Rába par-
tiak, akik már két és fél éve veretle-
nek itthon.

A délután további részében a „fõ-
szerep” az Érd és a Szekszárd csapa-
taira esett, ahol a szekszárdiak pró-
bálhattak az érdi csapat céljai „elé
feküdni”.

Az alsóházi küzdelmek utolsó
elõtti fordulójához érkezvén néhány
kérdést még nyitva hagytak a csapa-
tok. Egyik részrõl a 9. hely megszer-
zéséért, másik részrõl a bent mara-
dást érõ pozícióért ment a nagy ira-
mú csata. Rögtön a mérkõzést elindí-
tó sípszótól kezdve nagy iramú egy-
másnak feszülést láthattak a nézõk.
Balog gyorsaságát, Pádár erõszakos-
ságát, és Kisfaludy erejét kihasznál-
va hamar állva hagytuk a vendége-
ket, akik Jenõfi góljaival (fõleg hét-
métereseivel) próbáltak visszaka-
paszkodni a meccsbe. Ahogy már
említettem, nekünk teljesen más am-
bícióink voltak, és vannak, mint a
többi csapatnak, akik a rájátszásban
szerepelnek, ezért is kissé kellemet-
len ez a helyzet, amibe belesodrot-
tunk a balszerencsés, középmezõny-
höz tartozó gárdákkal vívott ki-ki
mérkõzések után.

Visszakanyarodva e találkozó-
hoz hamar bebizonyosodott, hogy
csak a gyõzelem aránya lesz a kér-
dés, mivel a 10. percre 9-5-ös hazai
vezetést könyvelhettünk el, hála
Wolf kitûnõ lendületének, Janurik
kirobbanó formájának, és a már em-
lített játékosok jó formájának. Talán
indokolatlanok voltak az indulatok,

keménykedések a pályán, és a lelá-
tón is, hiszen a félidõre már minden
eldõlt. A 22-14-es érdi vezetés okkal
lohaszthatta le a vendégek kedvét a
folytatásban, bár Kopecz, és Hegyi
még erõlködött az eredmény szépíté-
sén.

Nem kellett aggódnunk, és a kör-
münket rágnunk a második játék-
részben sem. Szabó Edina több játé-
kosnak adott újra lehetõséget, így
kerülhetett vissza a kapunkba Ogun-
toye is. Leszámítva egy-egy bizony-
talanságát szépen melegedett játék-
ba, és fogott egy-két ziccert is. Jó
volt látni, hogy nem egy emberre
építjük fel az akciókat, és a technikai
hibáink ellenére próbálunk csapat-
ként funkcionálni. Kovács Anna is
újfent szívesen próbálkozott a leve-
gõbõl veszélyeztetni az ellenfél ka-
pujára, ahol szinte kétpercenként
váltogatták egymást a szekszárdi há-
lóõrök, inkább kevesebb, mint több
sikerrel. 

Ellenben nálunk, ahol Schneck
Réka egy hetes erejéig állt csak be a
kapuba, amit azzal a lendülettel ki is

tornázott, szerencsétlenségére pont
ellenfélhez, aki az újra felkínált lehe-
tõséget már ki is használta. A vég-
hajrában 11 gólos elõnyünket lead-
va, magunkra húzva Fausztékat ki-
alakult a 35-29-es érdi gyõzelem.

Ezzel a Szekszárd búcsúzott az
elsõ osztálytól, nekünk meg a végén
a Siófok gárdáját kell magunk alá
gyûrnünk a hõn áhított 9. hely meg-
tartásáért, ami újoncként nem lehet
rossz eredmény, fõleg, hogy az
egész idény során nem csapott meg
minket a kiesés szele. Továbbá volt
néhány szoros meccsünk az élme-
zõnyhöz szorosabban kötõdõ csapa-
tokkal szemben, legszívesebben em-
lékezve itt az itthoni gyõri döntetle-
nünkre. Egy szó, mint száz, a jövõ
hét szombati (május 21. 18 óra) Sió-
fok elleni játékunkra kell minden
nyerõ lapunkat feltenni, mert várha-
tóan az egy élesebb meccs lesz, mint
a szezonban a legtöbb találkozónk.
Majd elmélkedhetünk, és építhetjük
tovább a jövõ, az NB 1-ben is ütõs
csapatát.

TATÁR PÉTER

Burai Edina (17) kitûnõ teljesítményével, a kispadról beállva is 
4 találatig jutott

Az érdi Kyokushin karate egyesü-
let, sensei Kurucz Mihály vezeté-

sével résztvett május 7-én az IKO
kyokushinkaikan stílusszervezet IX.
SHINJU-KAI Nemzetközi Karate
versenyén Gyõrújbaráton. A ver-
senyzõk, sok és nehéz küzdelem árán
a következõ helyezéseket érték el:

Eredmények:
Aranyérem: Parádi Péter, Vitay

Luca, Ercsényi Dária 
Ezüstérem: Ercsényi Dorka, Fa-

ragó Szilvia, Bartók Balázs
Bronzérem: Vitai Zalán, Faragó

Dóra, Balogh Éva 
Gratulálunk nekik!

Amost záruló bajnoki évet a felnõtt
kosárlabda csapat, õsszel új ter-

vekkel kezdte meg. Célként tûzték ki,
hogy egy erõs középcsapattá váljon.
Ennek egyik alapvetõ feltétele volt,
hogy komoly kosárlabda múlttal ren-
delkezõ edzõ érkezett a csapathoz,
Valaczkay Gyõzõ személyében (20 év
NB I játékos és edzõi múlt). Másik
fontos tényezõ, hogy a rutinos játéko-
sok (Ipach Marcell, Hoffmann Ákos,
Nyikitin Evgeny, Szakolczay Kornél,
Sipos Tamás, Valaczkay Gábor) mel-
lett, az ifjúsági utánpótlás csapatból
nagyon tehetséges fiatal játékosok ke-
rültek a csapathoz (Kern Péter, Nyik-
itin Alexander, Nyitrai Ákos), akik
egyre jobban felveszik az idõsebb já-
tékosok ritmusát. Ennek köszönhetõ-
en - a tavalyi botladozások után - idén
a legerõsebb NB II-es csoportban a
csapat a harmadik helyet érte el, emi-
att játszhat az NB I / B csoportba va-
ló feljutásért.

A legjobb négy közé jutásért pén-
teken (13-án) Nagykõrösön szerepelt
a gárda, és nagy bravúrral  tartaléko-
san is 94-86-ra nyert, a komoly felju-
tási tervekkel szövögetõ házigazdák-
kal szemben.

A TREFF 07 SE férfi kosárlabda
csapata így nagy siker kapujában ke-
rült, mert ha  a TREFF Sportcentrum-
ban 20-án pénteken 2030-kor kezdõ-
dõ visszavágón nyer, döntetlent ér el,
vagy minimális (7 gólos) vereséget
szenved, bekerül a legjobb négy csa-
pat közé, ahol kiharcolhatja a maga-
sabb osztályba való feljutást.

A meccs alaphangulatának emelé-
se, a sportszerû buzdítás érdekében a

pénteki visszavágóra nagy szeretettel
várjuk az érdi szurkolókat. Belépés
díjtalan.

* * *

ATreff 07 SE. NB2-es kosarasai a
rájátszás elsõ mérkõzésén erõsen

tartalékos csapattal is nyerni tudtak
Nagykõrösön.

NAGYKÕRÖSI SÓLYMOK
KE – TREFF 07 SE: 86-94 (22-27,
15-22, 22-27, 27-18)

Nagykõrös Toldy szakközép isko-
la NB2-es bajnoki rájátszás az 1-8.
helyért 150 nézõ.

Treff: Ipach 20/6, Szakolczay
13/6, Valaczkay G. 38/9, Nikitin E.
19/6, Hoffmann 4. Csere: Nyitrai,
Nikitin A., Kern. Edzõ: Valaczkay
Gyõzõ.

Az alapszakaszban 3. helyen vég-
zõ Treff játékosai szerdán tudták
meg, hogy szerepelhetnek az NB1-ért
való rájátszásban. Ennek megfelelõen
több kulcsjátékos és kiegészítõ ember
hiányzott a keretbõl, ki munkahelyi ki
tanulmányi elfoglaltság miatt. Így öt
felnõtt kosaras és három junior játé-
kos érkezett az idegenbeli összecsa-
pásra, ami azt jelentette, hogy szinte
csere nélkül kellett végigjátszani a
derbit az érdi srácoknak. A hazaiak
teljes kerettel, fiatal jó szerkezetû ál-
lománnyal melegítettek idõben, még
a Treffesek az autópályán lévõ bal-
eset miatt késve érkeztek a mérkõzés-
re. Ennek ellenére a vendégek vezet-
tek többnyire. Egyszer átvették a ve-
zetést a kõrösiek 36-35-nél, de remek
elsõ félidei hajrájával Nikitinék 37-
49-re megléptek a félidõre. A 12 pon-

tos megnyugtató elõny mellett, a cse-
re nélkül játszó treffesek bármikor el-
fáradhattak volna testben, fejben, lé-
lekben egyaránt, de nem ez történt a
mérkõzés legfontosabb szakaszában a
3. negyedben. Ekkor ugyanis Ipach
Marci, Szakolczay Kornél, Nikitin
Evgeny és Valaczkay Gábor is beta-
lált a hárompontoson kívülrõl, vala-
mint a center Hoffmann Ákos  is
eredményes volt támadásban. Sõt a
lepattanóknál is jeleskedtek a kék me-
zesek ami azt jelentette, hogy már
húsz ponttal vezetett a Treff. A végé-
re kipontozódott Ipach és Szakolczay
is, de a két fiatal Nyitrai és Nikitin
Alexander is kiválóan helytálltak. A
fizikálisan teljesen kimerülõ érdiek
már fejben is fáradni kezdtek ráadásul
minimális személyi hibákat követhet-
tek el, így a belelkesedõ hazaiak pár
hárompontossal és betörésekbõl szer-
zett találatokkal, tíz ponton belülre
zárkóztak fel. Összességében kije-
lenthetõ, hogy a Treff öt kezdõ játé-
kosa emberfeletti küzdeni tudást mu-
tatott be, és megérdemelten szerzett
nyolc pontos elõnyt a visszavágóra.
Az a találkozó jövõ pénteken lesz a
Treff sportcentrumban, ahol teljes ke-
rettel léphet pályára Valaczkay Gyõ-
zõ legénysége. Szép volt fiúk!

Edzõi értékelés: Öt stabil felnõtt
kosarassal érkeztünk bízva egy szoros
eredmény elérésében. Amit ez az öt
játékosunk teljesített ma az példa ér-
tékû! Nagy lehetõség elõtt állunk a
továbbjutást illetõen, és ezt szeret-
nénk is kihasználni. Gratulálok a fi-
úknak, ez a szív diadala volt, melyet
igazi csapatmunkával értünk el.

Kosárlabda

Az NB I/B kapujában a TREFF 07 SE

Felhívás!
Április 14-én a tárnoki kiserdõnél, 15-én az M6-os autó-
pálya érdi lehajtójánál, 16-án Sóskút határában az M7-es
lábánál az illegálisan lerakott gumiabroncsok begyûjté-
sét végezte „Gumivadász akció” néven az érdi „Quadulj
meg” csapat. Akciójukat a települések polgármesterei,
polgárõrségei a gyûjtés megszervezésében, míg a
KÖRKOOR Kft. a gumiabroncs-hulladék elszállításá-
ban és a késõbbi hasznosításában vállalt hathatós segít-
séget. 

A gyûjtésben összesen 52 tonna (!!!) a környezetet
szennyezõ és csúfító gumiabroncsot gyûjtöttek be a lel-
kes helyi önkéntesek segítségével.

Az akció kizárólag erre az idõpontra és gumiab-
roncsra vonatkozott, ezért kérjük a lakosság figyelmét
és közremûködését, hogy a megtisztított területekre
semmilyen hulladékot ne rakjon le senki.

Hosszú volt az elmúlt hétvége,
ugyanis május 13-14.-én, pénte-

ken és szombaton, Orosházán a 360
fõt felvonultató diák I. és serdülõ kor-
csoportú szabadfogású Diákolimpia
Országos döntõi zajlottak. Május 15-
én a Vasas 100 éves Centenáriumi
versenyei keretében diák II. és gyerek
szabadfogású, valamint az utolsó ka-
det kf-ú válogató verseny került meg-
rendezésre.

Orosháza:
A diák I. és serdülõ szabadfogású

Diákolimpia Országos döntõi rosszul
kezdõdtek, ugyanis Váncza Pistinek a
tervezett súlycsoportot nem sikerült
hoznia, így egy súlycsoporttal feljebb,
32 kg-ban volt kénytelen rajthoz állni.
Ez rányomta bélyegét a birkózására is
egy-egy ponttal kapott ki nagy ellenfe-
létõl a csepeli Magnucztól, így hiába
verte meg többi ellenfelét a dobogó
harmadik fokára sikerült felállnia és
bronzérmet szereznie iskolájának.
(Batthyány Általános Iskola Érd, test-
nevelõ tanára: Királyhegyi László.

42 kg-ban Kovács Bence szájából
kiénekelték a sajtot, a selejtezõk után
az érmekért vívott harcba, három me-
netet is az utolsó másodpercekben ve-
szített el vezetõ pozícióból és az V.
helyet szerezte meg. (Bethlen Gábor
Általános Iskola és Gimnázium Buda-
pest, testnevelõ tanára: Pintér László).

76 kg-ban Száraz Péter is az V. he-
lyet szerezte meg. (Batthyány Általá-
nos Iskola Érd, testnevelõ tanára:
Reiter Vivien).

85 kg-ban Lajsz Dominik maga-
biztosan menetelt a döntõig, ahol a ta-
pasztaltabb FTC-s Almási Ferenctõl
kapott ki és szerzett ezüstérmet. (Vö-
rösmarty Mihály Gimnázium Érd,
testnevelõ tanára: Fenyvesi Zsolt).

Budapest, Vasas:
A Vasas Fáy utcai kézilabda csar-

noka adott otthont a gyerek és diák II.
szabadfogású Vágó-Wágner Róbert
emlékversenynek, valamint a kadet
korcsoportú kf-ú utolsó válogató rang-
sorversenyének.

A kadet verseny különösen fontos
volt a számunkra, ugyanis itt dõlt el,
hogy Sárosi Janika, vagy a vele azo-
nos pontszámmal álló ESMTK-s
Kottes Pali utazik az augusztusi varsói
Európa Bajnokságra. A döntõben egy-
egy menet megnyerése után az utolsó
minden eldöntõ menetet Janikának
most hiba nélkül sikerült hozni és jo-
got szerezni a címeres mez viselésére.

A 100 éves centenáriumi verse-
nyeken 13 induló versenyzõnk három
arany és öt bronzérmet szerzett.
Eredmények:
Gyerek korcsoport:
20 kg Nedvig Máthé I.
37 kg Mezei Dárius I., Egri Zalán III.
Diák II. korcsoport:
35 kg Horváth Máté III.
42 kg Végh Artúr III.
46 kg Végh Richárd III.
Kadet korcsoport: 
69 kg Sárosi János I.
100 kg Boros László III.

TAR MIHÁLY

A gyerek és diák csapat: Nedvig Máthé, Mezei Dominik, Egri Zalán,
Horváth Máté, Mezei Patrik, Pénzes Ádám, Végh Artúr, Mezei Dárius,

Végh Richárd, Kovács János edzõ, Földesi István bíró, Südi Gábor
edzõ és Tar Mihály vezetõedzõ.

Kyokushin karate
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Köszönet az egy százalékért
Az Érdi Birkózókért Alapítvány (adószám: 18680494-1-13)

kuratóriuma köszönetet mond mindazoknak, akik a 2009. évi
adójuk egy százalékával, amely 191.958.- forint támogatták ala-
pítványunkat. Az összeget az érdi birkózó szakosztály felkészíté-
séhez, mûködéséhez használtuk fel. Kérjük, hogy a 2010. évi
adójuk 1%-os felajánlásával továbbra is támogassák az érdi bir-
kózást. Birkózóink eredményeikkel és szorgalmas munkájukkal
köszönik meg támogatásukat. MIHÁLY, a Kuratórium elnöke

DDEEKKOORROOKK::  554400  FFTT--TTÓÓLL

SSÖÖTTÉÉTTÍÍTTÕÕKK::  665500  FFTT--TTÓÓLL

Több száz minta közül választhat, 
pénztárcabarát árakon  

A RIMINYÁKI ÚT 79-BEN.
Nyitva tartás: hétfõtõl-péntekig: 9 órától - 18 óráig

szombaton: 9 órától - 12 óráig
Telefon: 06-30-227-4494

e-mail: meteraru58@freemail.hu
Web:  www.fuggonybolterd.hu

Közületeknek különleges kedvezmények!

NNáálluunnkk  oollccssóóbbbb!!

TÁRNOKI TÜZÉPTÁRNOKI TÜZÉP
TTüüzzeellõõaannyyaaggookk  AAKKCCIIÓÓSS  nnaappii  áárraakkoonn  

Tûzifa: 1900 Ft/q-tól

Szén: 2300 Ft/q-tól

Fabrikett: 5500 Ft/q-tól

„„……LLeeggjjoobbbbaatt  aa  lleeggoollccssóóbbbbaann  eeggyyeenneesseenn  

aa  ffeellddoollggoozzóóttóóll……””

TTeelleeffoonn::  2233//338888--667733,,  

mmoobbiill::  2200//335599--66002211

INGYENES OKJ képzések 
a Belvárosban! 

Utazásügyintézõ 1 év 
Marketing és reklám ügyintézõ 1 év 
Kereskedelmi ügyintézõ 1 év 
Protokoll ügyintézõ 1 év 
Logisztikai ügyintézõ 2 év
Külkereskedelmi üzletkötõ 2 év 
Idegenvezetõ 2 év 

Online jelentkezés: www.peter-rozsa.hu
Budapest, V. Sas utca 1. 

Tel: 350-1891, 20/290-8554 
PÉTER RÓZSA Szakközépiskola 
Megközelíthetõ a Deák téri és 

az Arany János utcai metrómegállótól.

AUTÓTULAJDONOSOKAUTÓTULAJDONOSOK
FIGYELEM!!FIGYELEM!!

Igényeljen Igényeljen 
TÖRZSVÁSÁRLÓI KÁRTYÁTTÖRZSVÁSÁRLÓI KÁRTYÁT

autósboltunkba autósboltunkba 
(Érd, Béke tér III. 2/b, (Érd, Béke tér III. 2/b, 

az új Központi Gyógyszertáraz új Központi Gyógyszertár
mögött). mögött). 

Tel.: 23/360-669, Tel.: 23/360-669, 
és az alkatrészek árából és az alkatrészek árából 
–20% KEDVEZMÉNYT –20% KEDVEZMÉNYT 

biztosítunk Önöknek,biztosítunk Önöknek,
illetve, illetve, 

ha nálunk végezteti gépkocsijaha nálunk végezteti gépkocsija
JAVÍTÁSÁT JAVÍTÁSÁT 

a szerviz JÓVOLTÁBÓLa szerviz JÓVOLTÁBÓL, , 
további további 

10% kedvezményre jogosult!!!10% kedvezményre jogosult!!!
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Szennyvízszállítás 24 órán belül
A SZIPPANTHAT Konzorcium tagja

Miért fizetné ki az egész fuvart, ha nem kell! 
Fizessen m3-enként! Az autóinkon ezt is ellenõrizni tudja, 

korrekt szintjelzõ berendezésen
Tevékenységeink: Szennyvízszállítás, duguláselhárítás, csatornatisztítás nagynyomású WOMA
gépkocsival, szennyvízaknák nagynyomással való átmosása, tisztítása. Veszélyeshulladék

szállítása: autómosók, olajos iszap, konyhai zsírfogók.

Fülöp 2004 Csatornatisztító Kft. Fülöp 2004 Csatornatisztító Kft. TTelefon: (23) 377-062, 06-30 9-540-003elefon: (23) 377-062, 06-30 9-540-003

Megjelentetés száma (ahányszor a hirdetést kéri): ……………..
Töltse ki a kupont nyomtatott, olvasható betûkkel, majd vágja ki a szelvényt! A kivágott hirdetési kupont és a rózsaszínû
utalvány ellenõrzõ szelvényét tegye borítékba és küldje el címünkre: Érdi Lap Ügyfélszolgálat, 2030 Érd, Budai út 16-18.
Lapzártánk a megjelenést megelõzõ hét péntek 16.00 óra. A hirdetés ára 20 szóig 1400 Ft + áfa, majd szavanként 100 Ft + áfa.
Keret, vastagon szedés: 300 Ft + áfa. A szerkesztõség a számlát postán juttatja el Önhöz. Ehhez kérjük, adja meg a nevet, címet,
amire a számlát ki tudjuk állítani: 

NÕGYÓGYÁSZATI MAGÁNRENDELÕ
2030 Érd, Diósdi út 36.

Dr. TEREMI FERENC
szülész-nõgyógyász szakorvos
Rendel: Hétfõ és Szerda 17:00 - 19:00

Bejelentkezés: Hétfõn és Szerdán 15:00-17:00
Tel: 06-23-368-641, +36-30-2070-681

HPV és Chlamydia Vizsgálati Centrum
nõgyógyászati rákszûrés, UH - diagnosztika

terhes-gondozás, tanácsadás
szokványos nõgyógyászati problémák

fogamzásgátlás (tabletta, spirál, injekció, sürgõsségi)
Medizóna szakértõje

TEMPO, K&H MEDICINA, DIMENZIO, VITAMIN, MKB,
Allianz és OTP

EGÉSZSÉGPÉNZTÁRAK SZOLGÁLTATÓ HELYE
A RENDELÉS JÚNIUS 1-JÉN ÉS 27-ÉN SZÜNETEL!

Tisztelt Szülõk!
Örömmel értesítjük Önöket, hogy az Érd, Szent László tér 1. szám
alatt megnyílt tanuszodában úszásoktatás indult gyerekek részére.
Várjuk szeretettel óvodás és általános iskolás gyerekek jelentkezé-
sét délutáni foglalkozásainkra, hogy helyben megismerhessék a víz
és az úszás élményét. Célunk, hogy kedvezõ áron, magasan képzett
szakoktatóink segítségével, személyre szabott kezdõ és haladó cso-

portos rendszerben, szakszerûen és biztonságosan tanulhassák meg gyermeke-
ink a különbözõ úszásformákat az egyik legegészségesebb sportágban.  A szol-
gáltatás alkalmankénti ára 1000 Ft/fõ, mely tartalmazza a csoportos foglalkozás
árát, valamint az uszodabelépõt is. Csoportok részére kedvezményes szállítást is
biztosítunk. Reméljük, hogy szervezésünkben sok új úszóreménységgel fog

Érd városa is gazdagodni, és sokan érzik majd magukénak gyermekeink kö-

zül ezt a helyben rendelkezésre álló egészséges mozgásformát.

Munkatársunk várja jelentkezését vagy érdeklõdését 
az alábbi telefonszámon: Fülöp Henriett, 06-20-2215-502
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• Eladó Érd központi, kertvárosi 2 szobás vályog
építésû családiház, 1159 m2-es rendezett, új családi
ház építésére alkalmas telekkel 14,5 M Ft-ért. Tel.:
06-30-333-5800.

• Diósdon, energiatakarékos társasházban tulaj-
donostól összkomfortos lakás eladó 6,5 m-tól 13 m-
ig napkollektorokkal. Újszerû, szép, biztonságos kör-
nyezetben. Tel.: 30-951-9813, 06-30-575-7281,
www.konczlak.atw.hu.

• Érd-Parkvárosban, Platánfa utcában (M7-es
lejáróhoz közel) eladó 45 m2-es cirkófûtéses, külsõ
hõszigetelt, alápincézett ház (zárt terasszal, nyári
konyhával, tárolókkal), 1356 m2-es telekkel. Ár: 19,5
millió Ft. Érdeklõdni: 06-30-914-4464-es telefonon.

• Érdi ingatlanok az interneten ingyenes hirde-
téssel: www.erdi-ingatlanok.hu. 

• Érden, a Kossuth Lajos utcában, buszmegálló-
nál, 2 szobás ház kiadó 1-2 fõ részére. Parkolási le-
hetõség, automata kapu. 60.000 Ft + rezsi + 1 ha-
vi kaució. Érd: 30-288-0136 számon.

• Telephely. Érden, fõútvonalon 1000 m2 bekerí-
tett ingatlan kis házzal vállalkozáshoz hosszú távra ki-
adó. Tel.: 06-20-920-4261.

• Kiadó Diósdon kis studio lakás hosszú távra
30.000 Ft bútorozva. Tel.: 06-30-405-5517, 06-30-
951-9813.

• Kiadó Érd központjában 2 szobás önálló kertes
családiház kocsibeállóval 2-3 fõs család részére.
50.000 Ft/hó + rezsi + kaucióval. Tel.: 06-30-333-
5800.

• Érden, nagyon jó helyen 40 m2-es kis ház kiadó
olcsón, és még külön egy szoba is. Érdeklõdni: 06-
70-776-2885.

• Diósdi forgalmas szépségszalonban 6 m2-es
üzlethelyiség kiadó, szolgáltatás bõvítése céljából:
jósnõ, asztrológus, mágneses biorezonancia vizsgá-
lónak is. Tel.: 06-20-911-2045.

• 2 szoba + konyha, fürdõs felújított lakás, kü-
lönálló 2 fõ részére kiadó. 40.000 Ft + rezsi. Tel.:
06-30-852-1585.

• Érden albérlet kiadó. 2 szoba összkomfortos
lakás, 70 m2-es, 50.000 Ft-ért kiadó. Bútorozott. 7-
es iskola, óvoda, bölcsöde, buszmegálló 3 utcára.
Tel.: 06-70-321-0500.

• Kiadó Érd központban (lakótelepen) egy felújí-
tott, részben bútorozott IV. emeleti egyedi mérõórás
lakás egy vagy két fõ részére. Bérleti díj 50.000 Ft/hó
+ 2 hónap kaució (rezsik. 20-25 ezer Ft/hó). Tel.:
06-20-513-2225, 20-388-8781.

• Érden, az Ürmös utcai lakóparkban földszin-
tes, bútorozatlan, 50 m2-es, színvonalas; 1,5 szo-
bás; amerikai konyhás – beépített konyhabútorral,
gépekkel – lakás garázzsal kiadó. Tel.: 06-30-598-
2650.

• Egy szoba fürdõszobával 1-2 fõ részére kiadó.
50.000 Ft rezsivel. Tel.: 06-20-575-3633.

• Angol nyelvtanítás Parkvárosban kezdõtõl a
nyelvvizsgáig. Tel.: +36-20-521-1439.

• Tenisz télen-nyáron, egész évben. Várom okta-
tás és bérlés - órát ad az Illés. Tel.: 23-367-197, 06-
30-626-1584.

• Angol órák Angliából hazaköltözött tanártól.
Egyénre szabott módszer, otthonában is. Tel.: 06-
20-334-1589.

• Napsugaras nyári rajziskola! Egy hetes kurzu-
sok, grafika, festészet, mûvészetterápia. 5-18 éves
korig. Információ és beiratkozás: www.rajzsuli.hu,
06-30-414-8253, 23-371-664.

• Családi napközi várja 1-5 éves gyermekeket.
www.tityitoty.hu.

• Eltés biológus hallgató biológia emelt szintû
érettségire való felkészítést, általános és középisko-
lás tanulók részére kémia korrepetálást vállal. Tel.:
06-70-280-5138, email: szincsak@hotmail.com.

• Júliusban és augusztusban kiscsoportos
sport és német/angol nyelvi táborok Diósdon (kirán-
dulás, nyelv, lovaglás, úszás). Mozgássérült és ta-
nulási problémákkal küzdõket is várunk. Érdeklõdni:
gyermekfelj.kordin@gmail.com.

• Suzuki RF 400 R gyorsasági motor 1999-es el-
adó olcsón. Tel.: 06-30-852-1585.

• Diplomás régiséggyûjtõ készpénzért vásárol
régi könyveket, 60 évnél idõsebb rádiókat, jelvénye-
ket, kitüntetéseket, érmeket, porcelántárgyakat, ké-
peslapokat, kisbútorokat, mindenféle antik tárgyat.
Tel.: 70-380-3719.

• Fakivágást, gallyazást, fûnyírást, fûkaszálást,
telektisztítást, sövénynyírást, kertépítést, kertészeti
munkákat, öntözõrendszer telepítést, kerítés-, járda-
építést, térburkolást vállalok igényesen, precízen, re-
ferenciákkal, saját gépekkel. Hulladékot, nyesedéket
elszállítom. 06-70/317-4671.

• Mezõkövesd Zsóry-fürdõn várjuk vendégein-
ket. 6 nap/5 éj félpanzióval 33.825,-/fõ; 8 éjtõl 10%
kedvezmény a szállás árából, 9 nap/8 éj Fp-val
48.924,-/fõ. Törzsvendégeknek további 10% ked-
vezmény. Csekket, jegyet elfogadunk. Tel.: 06-
49/413-227, www.zsoryfurdo.hu.

• Parkettázás, átrakás, javítás, csiszolás, lakko-
zás, szõnyegpadló, PVC, burkolás. Mobil: 06-70-
216-3870.

• Forint alapú jelzálog hitelek fix törlesztõvel akár
a teljes futamidõre! Régi hitelét is átváltjuk! Best
Loan Partner. 06-70-318-7219.

• Tetõépítés, átrakás, palatetõ felújítás bontás
nélkül is, teljes felújítás, kerítés, faház építés, járdák,
kocsibeállók betonozása, kõmûves munkák, bontás
stb. vállalom azonnali kezdéssel a legolcsóbban.
Tel.: 06-30-566-9051.

• Hegesztési szervíz cégek és lakossági szolgál-
tatás AWI láng elektróda. Otthonában is. Tel.: 06-30-
221-9970.

• Vissza nem térítendõ állami támogatás és tá-
mogatott lakáshitel igényléséhez idõpont egyeztetés
hívószám kijelzéssel: 06-70-318-7219.

• Hõszigetelés kivitelezése 2000 Ft-tól, nyílászá-
rók beépítése garanciával. Tel.: 06-30-265-3967.

• Költöztetés, teherfuvarozás, bútorszállítás.
Tel.: 06-30-683-7479. 

• Kozmetikus házhoz megy! Alacsony árak! Ha
szépülni szeretnél, de kismama vagy otthon, vagy
nyugdíjas, esetleg nehezen mozogsz, hívj bátran!
Hétvégén is! Tel.: 06-70-204-8833.

• Tetõfedést, bádogozást vállalok. Korrekt áron,
illetve kisebb javításokat. Nyugdíjasoknak kedvez-
mény. Tel.: 30-316-6008.

• Konténerrendelés. Sitt-, lom-, szemét-, zöld-
hulladék szállítás 3-4-5-6-7-8 m3 -es konténerekkel.
Tel.: +36 30-942-3035.

• Redõny, reluxa, szúnyogháló rendszerek be-
szerelése, javítása garanciával. Egy darabért is kime-
gyünk! Hétvégén is! Tel.: 06-30-245-1151, 06-23-
375-111.

• Mûanyag és fa ablakok, ajtók karbantartása, ja-
vítása, beállítása, korszerûsítése utólagos hõ-, hang-
és por elleni szigeteléssel. Tel.: 06-30-687-2302.

• Duguláselhárítás non-stop, garanciával, bon-
tás nélkül, díjtalan kiszállás. Vízvezeték szerelés,
gyorsszerviz. Nyugdíjas és nagycsaládos kedvez-
mény! Tel.: 06-20-317-3363.

• SZIPPANTÁS! TO-NO Bt. várja megrendelésü-
ket! Megbízható, udvarias személyzet, pontos mun-
kavégzés! Tel.: 06/23-363-166 vagy 06/20-9220-
246.

• Csókás vízvezeték szerelõ. Szerelések, javítá-
sok, dugulás elhárítás falbontás nélkül R-600-as
géppel. 06-30-2411-343.

• Lakatosmunkák azonnal! Kerítések, kapuk, rá-
csok, korlátok A-Z-ig. Garanciával elsõ osztályú mi-
nõségben megfizethetõ áron: www.koncz.atw.hu.
Tel.: 06-30-951-9813, 0305@t-email.hu.

• Duguláselhárítás, víz, gáz, központifûtés-
szerelés, WC-k, mosdók, tartályok, szifonok cseré-
je. Megbízhatóan garanciával. Tel.: 06-20-491-
5089.

• Kiemelkedõ kereseti lehetõség, akár munka
mellett is, felsõ korhatár nélkül. Tel.: 06-30-645-
9624.

• Biztosítási és hitelközvetítõ szakemberek je-
lentkezését várjuk. Érdeklõdni: +36-70-339-8827.

• Érdi irodába munkatársakat keresünk pénzügyi
értékesítõi területre. Feltétel minimum érettségi. Je-
lentkezni: allaserd@gmail.com

• Érdi étterembe pultos-felszolgálót keresünk.
Tel.: 30-250-7521

• Irodák, stúdiók, vendéglátó egységek takarítá-
sát vállalom Érd, Diósd, Budaörs, Törökbálint terüle-
tén. Tel.: 06-20-910-5670.

• Leinformálható 32 éves hölgy takarítást vállal.
Tel.: 06-70-347-8577.

• Érdi fiatalos, nyugdíjas, megbízható hölgy dél-
elõtti munkát vállal kereskedelmi végzettséggel! Idõs
vagy beteg személy ápolását, gondozását vállalná jo-
gosítvánnyal. Mobil: 06-30-578-7249.

• Eladó! Érdliget tetején, D-Ny-i fekvésû örökpa-
norámás telek. 307 négyszögöl, víz, villany, gáz be-
vezetve, csatornázás folyamatban. Autóbusz megál-
lótól 300 m-re. Tel.: 06-20-222-5763.

• Eladó egy kitûnõ állapotú 85 m2-es ház kerttel
(sorház). 3 szoba + nappali, 2 fürdõszoba. Klíma, ri-
asztó, beépített konyha. 16,5 M. Érd.: 30/205-6102.

• Reális áron kínált ingatlanát 2% jutalékért
gyorsan eladom! Tájékoztatás hívószám kijelzéssel:
06-70-318-7219.

• Érden, Fenyõfa utcánál erdõkre panorámás,
zöldövezeti, csendes, kétszintes, pincés családi ház
eladó magánszemélytõl. Nappali + 2 és fél szoba. 2
nagy terasz, közvetlen buszjárat az Etelére tízperces
sétára. 29 M. Tel.: 30/696-5371.

• Szépkorúak eltartásáért és készpénzért vennék
házat vagy önálló házrészt Érden és térségében. Tel.:
06-30-293-6348.

SZOLGÁLTATÁS

INGATLANT KÍNÁL, KERES

ÁLLÁS

MUNKÁT KERES

KIADÓ INGATLAN - kínál, keres

OKTATÁS, TANFOLYAM

EGYÉB

RÉGISÉG

HIRDETÉSFELVÉTEL:
Szatmári Mónika: 06-20-355-4710, e-mail: info@erdilap.hu • Tel./Fax: 06-23-364-017, 06-20-530-3084

Érdi Lap Ügyfélszolgálat: 2030 Érd, Budai út 16-18. (Régi központi gyógyszertár épületében)

TELEPHELY kiadó, 
Érd külterületén a régi 70-es út
mellett, az M7-M6 autópályától

1,5 km-re, kamionok, tehergépko-
csik, buszok, egyéb gépek részé-

re. Telefon: 06-30/954-00-03

2030 Érd, Budafoki út 14. Tel.: 375-833 Nyitva: H-P. 8-17 Szo. 8-12
Veszprém, Házgyári út 24. Tel.: 88/401-590 Nyitva: H-P. 8-18 Szo. 8-12

www.hubertparketta.hu

300300
féle laminált padlóféle laminált padló

• 7mm vastagságú laminált padlók 1390 Ft/m• 7mm vastagságú laminált padlók 1390 Ft/m22-tõl-tõl
• Svédpadló jellegû laminált padlók • Svédpadló jellegû laminált padlók 

30% kedvezménnyel30% kedvezménnyel
Minden laminált padlónkhoz ajándék szegélyléc és alátétfólia.Minden laminált padlónkhoz ajándék szegélyléc és alátétfólia.

Az akció május 1-jétõl május 31-ig illetve a készlet erejéig tart. Bruttó árak és forintban értendõek.Az akció május 1-jétõl május 31-ig illetve a készlet erejéig tart. Bruttó árak és forintban értendõek.

Szennyvízcsatorna építés
kedvezményes áron!

Telken belüli kiépítés, felkészítés
az utcai bekötésre, útátfúrással is.

Tel.: 06-20-920-4261

• Kiadó Érd közepén, aszfaltos út mellett egy
33 m2-es, kertre nézõ, összkomfortos, klima-
tizált garzon, kábeltévével, internettel, kocsi-
beállással. Érdeklõdni: 06-20/577-6592.

GELLÉRT GALÉRIA
Kp-ért vásárolok

Régi bútorokat, festményeket, órákat,
porcelánokat, perzsaszõnyegeket, ezüst tár-

gyakat, könyveket, bizsukat, régi pénzérméket,
kitüntetéseket, stb. és teljes hagyatékot.

Üzlet címe: Bp., XI. ker., Bartók B. út 10-12.

TELEFON: 06-1-466-4761, 06-20-981-2897    

Sertés:
comb: 949,-/kg
lapocka: 929,-/kg
tarja:        929,-/kg
karaj:        998,-/kg
dagadó:    929,-/kg
oldalas:    899,-/kg
sertés húsos :
csont     299,-/kg
csülök:    749,-/kg
karajfilé:    1298,-/kg

Malachús:       799,-/kg
Marhalábszár:  1398,-/kg
Pacal:    899,-/kg

Tanyasi csirke:
egész:   659,-/kg
comb:   699,-/kg
mell:   948,-/kg
mell filé:    1298,-/kg
szárny:   599,-/kg
farhát:    179,-/kg
máj-zúza:       659,-/kg

Pulyka:
mell filé    1498,-/kg
szárny:  449,-/kg
felsõ comb:    899,-/kg

nyak:  599,-/kg
farhát:    99,-/kg
apróhús:        799,-/kg

Füstölt:
csülök:    899,-/kg
tarja:    1498,-/kg
oldalszél: 998,-/kg
kolozsvári szalonna:

1298,-/kg

fõtt füstölt tarja:    1348,-/kg
fõtt császár    
szalonna: 1198,-/kg
erdélyi szalonna: 1498,-/kg
parasztkolbász:    998,-/kg
házi hurka:    899,-/kg
sütõkolbász:    1198,-/kg
lecsókolbász:   549,-/kg
baromfipárizsi:  440,-/kg
aro löncs: 810,-/kg
házi disznósajt:    1490,-/kg
debreceni:      1198,-/kg
juhbeles virsli: 1198,-/kg
temesvári 
parasztkolbász: 1398,-/kg

+ felvágottak széles
választéka

Akció Érden 
a Lakótelepi Húsboltban

Érd, Béke tér 7/A-B.
Nyitva tartás: 

H-P: 7-19, Sz: 7-13
Tavaszi akció!

Étkezési utalványt elfogadunk!
Az esetleges nyomdai hibákért

felelõsséget nem vállalunk!
Az árváltozás jogát fenntartjuk.
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KELL EGY JÓ CSAPAT!
Az ÉTV-ÉRDI VSE NÕI KÉZILABDA SZAKOSZTÁLYA 

szeretettel várja utánpótlás csapataiba 

a kézilabda iránt érdeklõdõ lányokat. 
Jelentkezés és érdeklõdés: 

2000-és fiatalabbak, szivacs-kézilabda 
KISGERGELY CSILLA, Tel.: 06 30 554-29-56

97-98-99-as korosztály 
OLÁHNÉ BALOGH TÜNDE, Tel.: 06 20 527-05-11 

94-95-96-os korosztály HAVRIL KÁROLY, Tel.: 06 20 343-17-78

Dr. Szegedi László állatorvos
Rendelõ: Érd, Orchidea u. 6.

Telefon: 375-879
Rendelési idõ: Hétfõ, kedd, szerda, 

péntek: de. 8–10, du. 15–18-ig, 
csütörtök: de. 8–10-ig

www.drszegedi_mlap.hu • drszegedi@t-online.hu

Szülész-nõgyógyász magánrendelés
Dr. Varsányi Antal

Korall-ház 2, Érd, Angyalka u. 1/A
Rendelés: szerda 16.00-19.00

Tel.: 06-20-958-0538
• nõgyógyászati és mell rákszûrés

• terhesgondozás
• menopausa és tini ambulancia

• hasi és hüvelyi ultrahang
• HPV és Chlamydia szûrés

TÁRSASHÁZKEZELÉS
Nem elégedett jelenlegi közös képviselõjével? Ne féljen váltani!

Szeretné, hogy otthonára mérnök, közgazdász és pénzügyi szakem-
berek vigyázzanak? Forduljon hozzánk bizalommal!

Kérjen árajánlatot az alábbi elérhetõségeink valamelyikén:
gyetvaibalazs@bara99.hu • Tel.: +3630/9198-188

2440 Százhalombatta Kodály Z. sétány 14/a
www.bara99.hu

„A MINÕSÉG MÉG SOKÁIG MEGMARAD, AMIKOR AZ ÁRAT MÁR
RÉG ELFELEJTETTÉK”

(Herry Gordon Selfridge)

2011. 05. 01–2011. 05. 31.


